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ОТ РЕДАКТОРА

Делян Пеевски е политикът с най-ниско 
одобрение в България – около 5%, а неодо-
брението си изразяват около 75% от изби-
рателите – това е нет от минус 70%. Но про-
учванията за предстоящите избори дават на 
неговото „ДПС-Ново начало“ шанс са влизане 
в новия парламент с около 6% от гласовете 
(АПС – името, с което крилото на Ахмед До-
ган се явява на изборите събира 8%). Инте-
ресното е, че ако слушате коментаторите в 
телевизионните студиа ще чуете, че парти-
ята  на Пеевски имала по-голям електорален 
потенциал – от 8 до 10%. От къде идват тези 
гласове? Анализаторите казват – от купения 
вот и дори посочват различни общини къде-
то това се случва. Обикновено това са в най-
бедните райони на страната. И това се прие-
ма за нормално – никой не е изненадан, че 
около 10% от гласовете на изборите са всъщ-
ност платен вот – хора, които за няколко де-
сетки лева продават гласа си. Отделно от 
това е корпоративния вот – където служите-
ли на различни фирми по места гласуват по 
нареждане. Обикновено за партията, която 
държи властта. А тя от 15-ина години е една.

Ако вярваме на сметките на анализатори-
те това означава, че около 150-200 000 гла-
са в страната са купени. Схемите са различ-
ни – от директно плащане до най-новата- с 
бързи кредити. 

На тези избори цената на един глас стигал 
до 500 лева.

"Цайса", "Сандокана", "Данчо Пръча", 
"Семката", "Фитката" и "Памперса" -  това 
са само част от прякорите на купувачите на 
гласове, с които Делян Пеевски ще работи и 
на тези избори. Това твърди в свои постове 
във Facebook депутатът от "Продължаваме 
промяната - Демократична България" Ивай-
ло Мирчев. Според него „МВР се прави, че 
не съществуват“. 

Служебният вътрешен министър Атанас 
Илков обяви, че всяка седмица до изборите 
МВР ще изнася информация за сигналите за 
купуване на гласове и предприетите мерки по 

тях. Дори е отворена специална телефонна 
линия за сигнали. Да се обзаложим ли от сега, 
че освен няколко дребни риби по ромските 
квартали, които ще изгорят с някоя глоба или 
условна присъда, никой от организаторите и 
плащачите по схемите за купуване на гласове 
няма да бъде разкрит, обвинен, още по-малко 
осъден. И със сигурност няма да бъде напра-
вена връзка на който и да е арестуван за ку-
пуване на гласове с определена партия.

Социологът от „Алфа рисърч“ Боряна Ди-
митрова заяви, че очаква освен автеничния 
вот за ДПС обаче да има и принудителен, как-
то и институционален, което ще е важен фак-
тор за резултатите от изборите.

Всичко това се коментира в телевизионни 
студиа, интернет подкасти и социални мрежи 
с лекотата на нещо нормално, което вече нито 
ни шокира, нито възмущава, нито предизвика 
реалните действия на тези, чиято длъжност-
на характеристика го изисква.

Но част от решението на проблема се крие 
във всеки от нас – масовото гласуване е един-
ственият начин за противовес на купения и 
контролирания вот. Защото 150 000 такива 
гласа дават различен процент когато гласу-
ват 2 милиона или 3 милиона души. Защото 
пръснат по партии няма да има този ефект. 
И с масово гласуване в чужбина съвсем ще 
бъде притъпен. Но тава зависи от нашите 
действия. А след седем избори за три години 
вече сме загубили дори способността да сме 
ядосани и гневни. С безразличие и усещане 
за нормалност приемаме неща, които трябва 
да ни изкарат по улиците. Но вече дори и ста-
туси във Facebook не ни се пишат. А демокра-
цията работи само когато всички участване в 
нея – поне с гласа си. Защото иначе тези, кои-
то продават техния за 50 или 500 лева, ще ре-
шават бъдещето ни – в свят, който е твърде 
опасен, за да нямаме изразено мнение.

Хубав уикенд,
Ясен

yasen@bgvoice.com

Купеният 
вот – новото 
нормално

https://www.facebook.com/milanabash78
https://taniasells.com/IDX/70-W-Burton-PL-805-Chicago-IL-60610/10887394_MLSNI/0005604
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Заради урагана Хелън в Северна Каролина 
са повредени 370 кули за мобилна комуника-
ция, а други 103 работят на резервно захран-
ване. Това създава значителни проблеми с ко-
муникацията за местните жители.

Въпреки че в Северна Каролина са нане-

сени максимални по мащаб щети, пострада-
ли са и други щати. Така например Флорида, 
Джорджия, Южна Каролина, Тенеси и Вир-
джиния също попаднаха в обхвата на 

плана за възстановяване
на комуникациите
задействан от Федералната комисия по ко-

муникациите на САЩ (FCC). Комисията публи-
кува списък на засегнатите окръзи с броя и 
процента на неработещите клетъчни обекти, 
както и причината за прекъсванията.

Най-тежко засегнати са окръзите Ейвъри, 
Мичъл и Янси, където пълноценно функцио-
нират по-малко от 10% от комуникационните 
съоръжения. Освен това FCC съобщи, че две 
местни телевизионни станции и две FM ради-
останции в Северна Каролина са извън строя.

Доставчиците на интернет услуги, които 
разполагат с планове за действие при извън-
редни ситуации в случай на бедствия, обикно-
вено поддържат резервни генератори и запаси 
от гориво. Тежките наводнения обаче напра-
виха тези мерки неадекватни. Както отбеляз-
ва местният интернет провайдър Skyline, част 
от оборудването му е било напълно потопено:

„Някои от съоръженията ни са с дълбочи-
на до гърдите във водата. Резервният генера-
тор няма да помогне, ако сградата е обърната 
с главата надолу или стои във водата.“

Междувременно Apple направи неочакван 
принос за възстановяването на връзката: но-
вата функция за сателитни съобщения, стар-
тирана в iOS 18, се превърна в 

жизненоважна за жителите
на засегнатите райони
като им позволи да поддържат връзка с 

близките си. Освен това Apple оказва своята 
подкрепа, като изпрати безвъзмездни сред-
ства за оказване на помощ на пострадалите 
от урагана.

Дий Дейвис, президент на организацията 
с нестопанска цел Center for Rural Strategies, 
подчерта, че свързаността е от изключителна 
важност в критична ситуация, когато хората 
не могат да се свържат с близките си:

„Когато родителите се събудят и не знаят 
къде са децата им или какво да правят, те ос-
тават в състояние на безпомощност“.

Компаниите, които следят интернет свърза-

ността, твърдят, че в голяма част от западната 
част на Северна Каролина скоростта на широ-
колентовия интернет е изключително ниска, а 
в някои региони изобщо не съществува.

NetBlocks, британска компания, създадена 
за проследяване на глобалната цензура в ин-
тернет, заяви, че в някои градове в района се 
очакват сериозни до пълни прекъсвания на 
широколентовия достъп. Уейнсвил и Хендер-
сънвил са напълно изключени, а Уивървил и 
Моргантън са преминали от 

пълно изключване към
крайно ограничени услуги
Природните бедствия илюстрират уязви-

мостта на днешната мрежова инфраструкту-
ра и необходимостта от иновативни решения 
за осигуряване на устойчива свързаност. Този 
случай подчертава значението на разработва-
нето на по-стабилни комуникационни систе-
ми, които могат да функционират при екс-
тремни условия, и ни напомня за стойността 
на човешката солидарност и взаимопомощта 
в кризисни ситуации.

Жертвите, Тръмп и Байдън

Броят на жертвите на опустошителната 
буря, която връхлетя югоизточната част на 
Съединените щати се увеличи до най-малко 
130 души. Бедствието се превърна в гореща 
тема във вече оспорваната президентска кам-
пания. Белият дом яростно отрече твърдения-
та, че се е забавил с отговора си.

Със стотици все още в неизвестност в ня-
колко югоизточни щата на САЩ и нарастване 
на броя на жертвите, президентът Джо Бай-
дън обяви, че ще посети опустошената от бу-
рята Северна Каролина на 2 септември, за да 
наблюдава спасителните дейности.

Байдън също така обвини бившия прези-
дент Доналд Тръмп в разпространение на 
лъжи, след като кандидатът на републикан-
ците критикува без доказателства федерал-
ното правителство, че пренебрегва бедствие-
то, причинено от урагана „Хелън“, и отказва 

помощ на неговите
поддръжници
„Той лъже“, заяви Байдън пред репортери в 

Овалния офис. Той обясни, че е говорил с гу-
бернатора на Северна Каролина Рей Купър „и 
му е казал, че лъже. Не знам защо го прави... 
това просто не е вярно и е безотговорно“.

Демократът Купър отговори на обвинени-
ята на Тръмп, че републиканските жертви са 
игнорирани: „Няма разлика кой си. Ако имаш 
нужда от помощ, ще ти я осигурим. Ако ня-
кога има момент, в който всички трябва да се 
обединим и да оставим политиката настрана, 
то е сега“.

Най-малко 130 души са загинали в резултат 
на бурята и свързаните с нея наводнения – 57 
в Северна Каролина, 29 в Южна Каролина, 25 
в Джорджия, 14 във Флорида, четирима в Те-
неси и един във Вирджиния, според данни на 
местните власти и медийни доклади.

Служителите на службите за спешна по-
мощ продължиха да издирват стотици хора, 
които все още са в неизвестност, в засегнати-
те щати, където проливните дъждове предиз-
викаха повсеместен хаос.

Те също така работиха за възстановяване 
на водоснабдяването и електроснабдяване-
то в засегнатите райони, както и на мобилни-
те телефони, отстраняваха паднали дървета, 
доставяха материали и регистрираха хора за 
помощ при бедствия.

САЩ

Последиците след Хелън: 
Много убити и срив в 
комуникациите
Ураганът стана 
причина и за 
политически нападки 
между Тръмп и Байдън
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Видео от арест на българин в чикагско 
предградие стана вайръл в социалните мре-
жи през последните седмици. Кръстено 
„Приятелят ти, който си мисли, че е адвокат“, 
видеото показва 17-минутен разговор меж-
ду шофьор и полицаи в чикагското пред-
градие Маунт проспект, който на моменти 
е комичен и тества търпението на унифор-
мените. Оказва се, че младежът във видеото 
е българин, който се казва Кристиян и рабо-
ти в българска транспортна компания. Пред 
полицаите обаче той казва, че е от Сърбия. 
Но на предното огледало виси това, което 
изглежда като ароматизатор в цветовете на 
българския трибагреник.

Случката е от август миналата година, но 
едва това лято е публикувана в YouTube ка-
нала на Midwest Safety, който специализира 
във видеа от различни юрисдикции, свърза-
ни с пътната безопасност, инциденти и ката-

строфи. Само в YouTube видеото е събрало 
над половин милион гледания и повече от 6 
000 коментара. Те се фокусират основно на 

търпението на полицаите и казват, че полици-
ята в Източна Европа няма да е толкова благо-
склонна към такъв тип поведение.

Полицаите от Маунт проспект спират 22-го-
дишният Кристиян малко след полунощ на 
16 август м.г. заради превишена скорост. Още 
с първата размяна на реплики между шофьо-
ра и униформения става ясно, че това 

няма да е типичното
спиране за нарушение.
Българинът твърди, че е шофирал с 25 

мили/час, но полицаят твърди, че е карал с 
превишена скорост от 55 мили/час. Кристи-
ян обаче не вярва и това е в основата на сли-
ващите 15 минути спор – той иска от поли-
цая първо да му покаже доказателства, че е 
извършил нарушение преди да му покаже 
шофьорската си книжка. Друга причина за 
спирането е, че полиция е забелязал бълга-
рина да не спре на знак стоп и не е дал ми-
гач когато е направил завой към комплекса 
където живее.

След като полицаят обяснява причината за 
спирането пита българина от къде се връща, 
дали живее в комплекса където го е спрял, но 
младежът отказва да отговаря на въпросите 
на полицая.  Той обаче казва, че няма оръжия 
в колата и пита дали да излезе от колата. По-
лицаят му казва да остане вътре, защото така 
било по-безопасно и за двамата – това е стан-
дартна политика в САЩ, която се различава от 
България където спрените шофьори обикнове-
но са принудени да излязат от автомобила си 
докато полицаите проверяват документите им.

Докато двамата спорят Кристиян казва ня-
колко пъти, че уважава полицаите и не иска 
да е проблем за тях, но категорично 

отказва да покаже
шофьорската си книжка 
преди полицая да му покаже доказател-

ства, че е извършил нарушение. Той дори по-
ставя под въпрос правото на полицая да го 
спре, тъй като улицата разделя две предгра-
дия – Проспект хайтс и Маунт проспект. Пред-
полагаемите нарушения обаче са извършени 
в Маунт проспект, което дава правото на по-
лиция да го спре дори и в съседното предгра-
дие от другата страна на улицата. „Аз съм по-
лицай в щата Илинойс и съм сетрифициран 

за целия щат.“, казва полицая.  
„Знаете ли закона или не“, отвръща Крис-

тиян и добавя – „Не мисля“ и продължава да 
иска доказателства, че е извършил трите на-
рушения преди да си покаже шофьорската 
книжка.

Осем минути след спирането пристига под-
крепление. Служителите на реда обсъждат 
дали да подложат Кристиян на тест за алко-
хол. Макар и комичен на места, разговорът 
между всички участници в инцидента оста-
ва уважителен и не излиза извън добрия тон. 

На 10-тата минута новодошлият полицай 
обяснява на Кристиян, че ако не си даде шо-
фьорската книжка ще бъде арестуван и че с 
решение на Върховния съд на САЩ по делото 
„Пенсилваия срещу Мимс“ той е задължен да 
си покаже шофьорската книжка и застрахов-
ка. Ако не го направи – ще бъде арестуван за 
възпрепятстване на правосъдието. 

След поредния отказ полицаите нареж-
дат на Кристиян да излезе от колата и отва-
рят вратата. Той държи телефон, на който 
изглежда, че също прави запис на конфрон-
тацията си с властите. Те му дават последен 
шанс да се размине с обикновен акт за пре-
вишена скорост, ако си покаже документите. 
Той отказва и полицаите слагат белезници на 
ръцете му. Дори в този момент те не спират 
записа на телефона му и казват на българи-
на, че оставят записа да тече. Полицаите му 
благодарят, че съдейства по време на ареста. 
Те му обещават, че ще се погрижат колата да 
е заключена преди да тръгнат. Кристиян оба-
че изглежда притеснен, че полицаите може 
да сложат нещо в колата му докато е той е 
арестуван. Те го уверяват, че това няма да се 
случи. „Хората взимат решенията за нас. Ти 
взе това решение тази вечер. Ние искахме да 
ти връчим само акт за превишена скорост“, 
казва единият от полицаите докато слага бе-
лезниците на ръцете на българина.

Видеото завършва със списък на обвине-
нията срещу Кристиян – възпрепятстване 
на полицай, превишена скорост, шофиране 
на автомобил без застраховка, неспазване 
на пътен знак и неподаване на сигнал. Сре-
щу българина няма обвинения за шофиране 
под въздействието на алкохол или наркоти-
ци. BG VOICE потърси Кристиян за коментар, 
но той отказа.

БЪЛГАРИЯ

ЯСЕН ДАРАКОВ
yasen@bgvoice.com

„Знаете ли закона или не“: 
комичен арест на българин 
в Чикаго взриви интернет
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За първи път изследователи откриха логич-
но обяснение за болестта на войната в Зали-
ва (БВЗ) – състояние, от което страдат много 
ветерани от въпросната война през 1991 г. 
Състоянието вероятно е причинено от интен-
зивното излагане на опасни химикали и био-
логични агенти.

БВЗ, или понякога наричана синдром на 
войната в Залива, е хронично, изтощително и 
многосистемно заболяване, което засяга вой-
ниците. В периода 1990-1991 г. 42 държави, 
включително САЩ и Обединеното кралство, 
сформират коалиция за борба с Ирак, след 
като тогавашният президент 

Саддам Хюсеин нахлува в
съседен Кувейт
Коалиционните сили се състоят от близо 1 

милион души персонал, много от които са из-
ложени на различни рискове, както известни, 
така и неизвестни. Те включват стресови фак-
тори от околната среда, както и биологични 
и химически агенти като инсектициди, пести-
циди, препарати за отблъскване на насекоми, 
нервнопаралитични вещества, дим от пожа-
ри в нефтени кладенци и дори обеднен уран, 
пише chr.bg.

По онова време персоналът преминава оп-
ределени профилактики, които да помогнат в 
борбата с по-тежките проблеми или да ги пре-
дотвратят, но дори те допринасят за коктейла 
от химически и биологични агенти, на които 
са изложени телата им. Повече от три десети-
летия по-късно се смята, че между 25 и 32% 
от ветераните продължават да имат здраво-
словни проблеми в резултат на въздействие-
то на тези вещества.

Най-общо казано, болестта се проявява с 
редица симптоми, като хронична умора, хи-
пертония, болка, възпаление, нарушения на 
съня, обриви, диария и неврологични, диха-
телни и когнитивни нарушения. Не всички па-
циенти обаче изпитват всички симптоми, кое-
то може да затрудни диагностицирането и да 
доведе до 

още по-голям стрес за
живеещите с него
Дълго време никой не знаеше какво точно 

причинява болестта. Съществуват различни 
хипотези, но много от тях са били изключени 
през годините. Сега обаче това ново изслед-
ване предлага някои важни отговори на тази 
десетилетна мистерия.

„Резултатите ни предоставят ясни научни 
доказателства, че здравословните проблеми, 
изпитвани от ветераните от войната в Залива, 
могат да бъдат пряко свързани с излагането 
им на специфични опасни агенти по време на 
службата“, казва в изявление професор Соня 
Маршал-Градисник, директор на Национал-
ния център по невроимунология и възниква-
щи заболявания (Австралия) към университе-
та Грифит, Австралия.

Според Маршал-Градисник и колегите й 
клетъчните структури, наречени преходни 
рецепторни потенциални йонни канали, кои-
то са неразделна част от преноса на калций в 
клетките, са дефектни при ветераните. Обик-
новено калциевите йони служат като сигнал-

ни молекули в клетките и играят решаваща 
роля в регулирането на основни функции 
като мускулното съкращение

функцията на нервите и
секрецията на хормони
„Нашето проучване разкрива основна дис-

функция на клетъчните йонни канали, по-
специално на преходните рецепторни потен-
циални йонни канали, при ветераните с БВЗ“, 
добавя Маршал-Градишник. „Това откритие е 
значителна стъпка напред в разбирането на 
това озадачаващо и сложно заболяване.“

Откритията на екипа представляват важна 
стъпка в демистифицирането на състоянието, 
тъй като предлагат осезаеми научни доказа-
телства, които потвърждават преживявания-
та на толкова много хора. Както заявява вете-
ранът от войната в Залива и активист срещу 
заболяването Иън Алууд: „Да ни повярват е 
всичко за нас“.

„За ветераните с болестта това е първата 
стъпка в идентифицирането на причинно-
следствения фактор“, казва той. „Това е но-
ваторско изследване, което, надяваме се, ще 
отвори пътища за лечение на често инвали-
дизиращите ни симптоми. Нашите ветерани 
бяха готови да заложат живота си, предста-
влявайки Австралия, в името на свободата. 
Ние им дължим нещо повече от благодарност. 
Те са претърпели наранявания като пряк ре-
зултат от службата си.“

Надяваме се, че това ново изследване ще 
послужи като първа стъпка за още бъдещи 
изследвания, които не само ще продължат 
да проучват какво се случва в клетките, но и 
ще предложат терапевтични стратегии за ле-
чение.

САЩ

Всеки трети ветеран 
все още изпитва 
странни симптоми 

Мистериозната болест на 
войната в Залива е разкрита

Сн.: SSGT. J.R. Ruark

Сн.: Wikipedia
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Конфликтът им доведе до смъртта на хиля-
ди хора само за седмица. Израел уби лидера 
на Хизбула и каза, че е готов да отблъсне гру-
пировката "по въздух, вода и земя". Хизбула, 
на свой ред, продължава да изстрелва ракети 
срещу Израел. Но тази вражда не е отскоро. 
Защо воюват Израел и Хизбула?

Плащате си билетчето, минавате през вхо-
да. Турът ви започва с гласа на Хасан Насрала 
– лидерът на Хизбула, убит само преди дни. В 
голяма кино зала първо ви прожектират кра-
тък филм, в който той разказва за битките и 

целите на своята
организация
Да, това е музей, но той е посветен на съ-

временни събития.
След като чуете Насрала, ви пускат на раз-

ходка в целия мащабен комплекс. Първо, 
пред очите ви изниква ров с пленени израел-
ски танкове, израелски картечници, войниш-
ки каски. Следва виеща се пътека сред храсти 
и дървета, по която стигате до укрития за из-
стрелване на ракети, а накрая имате възмож-

ност да видите и автентичен бункер, изсечен 
в скалата.

Добре дошли в "Туристическия мемориал 
на съпротивата", пропагандния музей на Хиз-
була. Той е открит през 2010 г. и е част от ин-
формационната война между ливанската ши-
итска групировка и Израел.

Хизбула не е обикновена органзиация. Тя е 
обявена за терористична от САЩ, а Европей-

ският съюз разглежда като терористично въ-
оръженото й крило, без политическото.

Пропагандната война на групировката с Из-
раел обаче е само един от многото елементи 
в един 

смъртоносен 40-годишен
конфликт
В нощта на петък срещу събота Тел Авив 

ликвидира дългогодишния й лидер Хасан 
Насрала. Размяната на удари продължава и 
сега, а израелската армия и групировката са 
поставени на ръба на пълномащабна война. 
Но това не се случва за първи път.

Кога и как започва конфликтът между Из-
раел и Хизбула? Защо продължава толкова 
дълго? В следващите редове ви даваме отго-
ворите – с помощта на само 4 ключови дати.

СВЯТ

Защо воюват 
Израел и Хизбула
Хиляди умряха само 
за седмица

През следващите години боевете между 
Хизбула и израелските сили в Южен Ливан 
стават все по-чести. Групировката започва 
нещо като партизанска война, а членове-
те й са обучавани и въоръжавани от Иран. 
Иранската връзка е ключова, но за нея ще 
споменем малко по-късно.

През 1992 г. е убит тогавашният лидер на 
организацията Абас ал-Мусауи, а Хизбула 
обвинява израелските сили.

През 1994 г. при самоубийствен бомбен 
атентат срещу еврейски център в Буенос 
Айрес, Аржентина, са убити 85 души. Изра-
ел обвинява Хизбула, че стои зад терорис-
тичния акт.

Развръзката идва през 2000 г., когато 

след 18 години окупация на Южен Ливан 
израелската армия се оттегля. Хизбула си 
приписва заслугата, като твърди, че това е 
извоювана от нея победа.

С оттеглянето на израелските сили на-
стъпва ключов момент – с него шиитската 
групировка е поставена пред въпроса дали 
да продължи въоръжената борба или да ос-
тави оръжията. Въпреки че част от члено-
вете и поддръжниците им тогава са против, 
лидерите на Хизбула избират първото.

Те казват, че една малка територия - на 
границата между Израел, Ливан и окупира-
ните от Израел Голански възвишения - все 
още е под израелски контрол и според тях 
трябва да бъде възвърната.

Така размяната на удари продължава, 
като напрежението ескалира през 2006 г. 
Тогава Хизбула отвлича двама израелски 
войници, а в отговор Израел нахлува на ли-
ванска територия.

Избухва война, която продължава 34 
дни и отнема живота на около 1000 цивил-
ни ливанци и няколко десетки цивилни из-
раелци.

Дори и след откритата война обаче Хиз-
була не е дългосрочно омаломощена и про-
дължава атаките си.

През всичките тези години обаче групи-
ровката е обвинявана и в това, че атакува 

евреи по целия свят в организирани от нея 
терористични актове.

Един от тях се случва през 2012 г. в Бъл-
гария, когато бомба избухва в автобус с 
израелски туристи на летището в Бургас. 
Шестима души бяха убити. МВР обяви, че 
зад атентата стои именно Хизбула, но 12 
години по-късно извършителите все още се 
издирват.

Самата Хизбула не поема отговорност за 
атентатите, но бившият й лидер многократ-
но, включително и през последните месе-
ци, определяше Израел като основен враг и 
унищожаването му като основна цел.

Втората ключова 
година: 2000 г.

Войната през 2006 г.
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1982 г. Как започва всичко
Корените на конфликта се крият в края на 

70-те и началото на 80-те години. Тогава в 
Ливан, който граничи на юг с Израел, се води 
гражданска война.

В нея участват и някои палестински групи. 
В тези години те използват Ливан като база, 
от която да развиват дейността си – срещу Из-
раел и за освобождаване на палестинските те-
ритории.

В това число влизат и атаки срещу Израел, 
които палестинците, включително Организа-
цията за освобождение на Палестина (ООП) 
на Ясер Арафат организират от Ливан.

В отговор на такива атаки израелската ар-
мия нахлува в Ливан два пъти - през 1978 и 
1982 г.

При втората инвазия армията дългосрочно 
окупира Южен Ливан, като казва, че това е нуж-
но, за да се гарантира сигурността на Израел.

Някои мюсюлмански групи обаче виждат в 
това опит за окупация на нови "мюсюлмански 
земи". Така въоръжени групировки на мюсюл-
мани шиити с помощта на Иран се обединяват 
в обща формация, наречена Хизбула.

Тя си поставя за цел да изгони израелски-
те войски от ливанската територия, както и 
да заличи държавата Израел. Според тях тя 
е нелегитимна и няма право "да съществува".

СВЯТ

През всички тези години Хизбула е фи-
нансирана, обучавана и подпомагана от ис-
лямисткия режим в Иран. Иран е предимно 
шиитска страна, за разлика от повечето ос-
танали мюсюлмански държави, в които на-
селението е предимно от сунити.

Ислямисткият режим използва именно 
тази религиозна връзка като основа на от-
ношенията си с шиитите от Хизбула. Освен 
това идеологията на иранските ислямисти 
определя Израел като свой основен враг и 
проповядва неговото унищожение.

Заради тази силна връзка както Израел, 
така и международни анализатори гледат 
на Хизбула като на иранско прокси – или 
разклонение, което служи за инструмент 
за целите на Техеран.

Иран подкрепя и друга групировка – Ха-

мас, която е обявена за терористична от 
ЕС и САЩ. Когато преди година Хамас на-
падна Израел, Хизбула усили атаките си. 
Тя каза, че действа в солидарност с палес-
тинците.

Но само през последните няколко седми-
ци ливанската шиитска организация пре-
търпя сериозни щети. Десетки нейни чле-
нове бяха убити при експлозии на техни 
пейджъри и радиостанции – операция, за 
която те обвиниха Тел Авив.

Последваха масирани ракетни атаки, при 
които беше убит лидерът Хасан Насрала и 
множество негови високопоставени коман-
дири. Размяната на удари продължава и 
към момента, а израелската армия каза, че 
е готова да отблъсне групировката "по въз-
дух, вода и земя".

2023 г. Ролята на Иран

Сн.: ЕРА/БГНЕС
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„Макаците резус (Macaca mulatta) […] нямат 
никакви познания за политическите кандида-
ти или техните политики“, се отбелязва в нова 
статия, която все още не е рецензирана. „Но все 
пак“, твърди екипът изследователи, „когато са 
им представени снимки на двойка кандидати 
маймуните прекарват повече време в разглеж-
дане на губещия, отколкото на победителя“.

Съотношението може и да е било само 54 
към 46, което не е особено необичайно, но тех-
нически това е по-високо от случайността – а и 
трите маймуни изглежда са още по-добри, ко-
гато става въпрос за по-конкурентни избори, 
като правилно избират победителя в избори в 
колебаещи се щати в около 58% от случаите.

„Тази пристрастност предсказва не само би-
нарните резултати от изборите“, пишат те, „но и 

дела на гласовете
на кандидатите
Звучи… малко глупаво… да. Но може би не 

е толкова безумно, колкото може да се очак-
ва. В края на краищата, предишни изследва-
ния вече показаха, че хората могат правилно 
да прогнозират изборните резултати на база-
та на бърза преценка на снимки на лица в око-
ло 70% от случаите – всъщност, дори малки 
деца могат да го направят, пише chr.bg. Защо 
макакът резус – животно, което поразително 

прилича на човека както по физиология, така 
и по поведение и чийто мозък отдавна се из-
ползва като модел за нашия – да не може да 
направи същото?

„Това, че 65-годишен човек гласува като 
5-годишно дете, предполага, че в гените ни 
има нещо, което вероятно определя решения-
та“, заяви тази седмица пред Science социоло-
гът Джон Антонакис от Университета в Лоза-
на, който не е участвал в изследването.

Резултатите може да са „провокативни“, 
казва той

но „не са глупави
Ако това е вярно, тогава какво може да се 

крие зад тази способност на маймуните?
Е, вероятно става въпрос за социалните 

йерархии на приматите: „Макаците обръщат 
внимание на лицата, предпочитат да следват 
погледа на доминиращите маймуни и се фик-
сират по-дълго върху лицата на подчинени-
те и женските, а не на доминиращите мъжки 
маймуни“, посочва екипът в статията си.

„По този начин нечовекоподобните прима-
ти дават приоритет на визуалната социална 
информация и са чувствителни към знаци, 

свързани със социалната доминация.“
С други думи, ситуацията има по-малко 

общо с екстрасенските способности на майму-
ните и повече с неспособността на хората да 
преодолеят най-първичните си – или примат-
ски – инстинкти. „Нашите открития потвърж-
дават идеята, че избирателите инстинктивно 
реагират на еволюционно запазени визуални 
сигнали за физическа сила и мъжественост“, 
пише екипът, „и че поведението при гласуване 
се оформя отчасти от наследствени адаптации, 
споделени с нечовекоподобните примати.“

Гласоподавателите на Камала Харис бих се 
паникьосали от тази новина, разбира се, но в 
този модел „повече мъж е равно на повече до-

бро“ има и някои уговорки – все пак ние сме 
хора, а не макаци, и жените всъщност 

доста често печелят избори
В реалния живот, посочват изследователите, 

„други фактори, освен мъжествеността на ли-
цето, допринасят за решенията при гласуване“.

Всъщност екипът открива няколко слаби 
места в уменията за прогнозиране на май-
муните. Те са били по-малко точни, когато 
в надпреварата участват жени или по-въз-
растни кандидати – по-специално, възрас-
тта за хората обикновено означава мъдрост 
или компетентност (поне до определен мо-
мент…), докато за макаците тя е по-скоро 
знак, че кандидатът спокойно може да бъде 
пренебрегнат.

Човешките гласоподаватели също така 
са склонни да предпочитат претенденти, а 
не действащи кандидати повече, отколкото 
предполага методът на макаците.

И накрая, разбира се, хората (поне поня-
кога) вземат предвид социалните и полити-
ческите реалности, когато гласуват. Това все 
още може да се основава на инстинктивна ре-
акция към лицето, но ние избираме различни 
кандидати в зависимост от това 

дали страната ни е във
война или не
кои личностни характеристики се ценят в 

конкретното ни общество и дори просто кол-
ко пъти сме виждали лицето на всеки канди-
дат предварително.

В крайна сметка обаче знаем, че има само 
една причина, поради която сте кликнали 
върху тази статия: кой според маймуните ще 
спечели през ноември на изборите в САЩ? И 
отговорът е… разочароващ, ако трябва да бъ-
дем честни: „Беше на кантар“, казва съавто-
рът на изследването Майкъл Плат.

САЩ

Маймуни предсказват 
изборите в САЩ
Те правилно посочват победителя в избори в 
колебаещи се щати в около 58% от случаите

Сн.: ЕРА/БГНЕС

https://www.facebook.com/dr.dilyana.angelova
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Казват за него, че запазва оптимизма си 
дори в най-трудните моменти. А такива в не-
говия мандат като президент на САЩ не липс-
ват - той трябва да се справя с последствията 
от войната във Виетнам, петролното ембарго 
и със заложническа криза. Той е Джими Кар-
тър, който на 1 октомври става на 100 години.

39-ят американски президент Джими Кар-
тър на 1 октомври се присъединява към клу-
ба на столетниците. В поздравлението си към 
него настоящият президент Джо Байдън отбе-
лязва, че Картър дори в най-трудни моменти 
е запазвал оптимизма си и че този оптимизъм 
е заразителен. Въпреки възрастовата разли-
ка, двамата са близки приятели от времето, 
когато Джими Картър е президент, 1977-81.

Това е далечна епоха, друг свят, свят раз-
делен на капиталисти и социалисти, свят без 
интернет и мобилни телефони, дори без Тик-
Ток. Обяснено на технологичен език, Картър 
поема мандата си когато в Калифорния току-
що е регистрирана компанията Епъл, а го при-
ключва когато Бил Гейтс сключва договор за 
първата си операционна система и настанява 
Майкрософт в пилотското кресло на техноло-
гичната революция.

Младият Джо Байдън е първият сенатор, 
който подкрепя кандидатурата на Картър за 
президент през 1976 г. За такава крачка се е 
изисквало голяма доза сляпа вяра и кураж, 
тъй като в началото на кампанията му малци-
на са вярвали, че Картър има шанс.

Потомственият фермер и производител на 
фъстъци Джими Картър тогава е губернатор 
на Джорджия, но е слабо познат извън щата. 
Противно на очакванията той успява да спе-
чели номинацията на Демократическата пар-
тия, а след това с минимално предимство да 
победи тогавашния обитател на Белия Дом 

Джерълд Форд.

Сладкодумен посредник
С широка усмивка и лъчезарен поглед Кар-

тър е бил сладкодумен събеседник и поняко-
га е успявал да постигне в преговорите пове-
че от това, на което е разчитал. Добър пример 
е посредничеството му в преговорите между 
Египет и Израел през 1978 г.

Първият опит за такива преговори година 
по-рано се е провалил, обаче Картър решава 
да направи втора обиколка и кани Ануар Са-
дат и Менахем Бегин в президентското име-
ние "Кемп Дейвид". В крайна сметка, за из-
ненада не само за целия свят, но и за самия 
Картър – Египет признава суверенитета на 
Израел и е първата арабска държава устано-
вила дипломатически отношения с Тел Авив.

За добро или лошо последиците от това 
споразумение хвърлят отражение върху ця-
лата история на конфликта в Близкия Изток, 
а Садат е разстрелян от ислямисти три години 
след като слага подписа си.

"Предател" или спасител
На втория ден след встъпването си в длъж-

ност Картър издава указ за помилване на 
всички отклонили се от военна служба по 
време на виетнамската война. Указът е пре-
дивзикал сеизмична обществена реакция. Ре-
публиканците го наричат "предател", докато 
за по-радикалните демократи Картър просто 
изпълнява мисията, за която е бил избран.

Отклоняването от военна служба по време 
на виетнамската война е било болезнена тема 
в американското общество тъй като призи-
вът най-често е засягал наборници от бедните 
слоеве на населението и чернокожи америка-
нци. Младежите от богати семейства – такива 
като Доналд Тръмп – са намирали начини за 
отсрочка или да служат в САЩ.

Стотици хиляди наборници между 1964 и 
1973 г. са предпочели да напуснат страната, 
вместо да убиват виетнамски партизани и да 
рискуват живота на 12 хил. км от САЩ. По-го-
лямата част от тях са се преселили в Канада и 
Мексико, пуснали са корени там, но не са мог-
ли да се върнат в САЩ, тъй като ги е очаквала 
5-годишна присъда.

Слънчеви панели
в Белия дом
Втората половина на 70-те са период на 

съвземане от шоковата терапия, предприета 
от арабските производители на петрол през 
1973 г. Макар че петролното ембарго е вдиг-
нато през 1974 г., цените на горива в САЩ са 
се повишили повече от три пъти. Осигурява-
нето на енергийна независимост е станало 
приоритетна задача за американската адми-
нистрация.

Картър насърчава пестенето на енергия и 
въвеждането на екологични способи за добив 
на електричество. По време на неговия прези-

дентски мандат за пръв път са инсталирани 
слънчеви панели на покрива на Белия Дом. 
През август 1977 г. по негова инициатива е 
създадено министерството на енергетиката.

Инициативите му за пестене на енергия и 
суровини понякога са удряли на камък. При-
мер е опитът му да прокара закон за въвеж-
дане на ограничения върху продажбата на 
бензин за лични автомобили. Да се прокара 
такъв закон в общество, което е превърнало 
автомобила в централен елемент на своето 
функциониране, е било абсурд.

Санкции срещу СССР
За разлика от двамата си предшественни-

ци – Ричард Никсън и Джерълд Форд, Картър 
не е посещавал СССР като президент. Той се 
среща веднъж със съветския лидер Леонид 
Брежнев във Виена през 1979 г. за подписва-
не на договора за ограничаване на стратеги-
ческите ядрени оръжия.

Администрацията на Картър налага санк-
ции срещу СССР след нахлуването на съвет-
ски войски в Афганистан. Тогава е взето и ре-
шение за бойкотиране на лятната Олимпиада 
в Москва през 1980 г., към което се присъеди-
няват 65 държави.

През декември 1977 г. Картър прави офи-
циално посещение в Полша с цел да подчер-
тае добронамереното отношение на САЩ към 
тази социалистическа държава. Поднася цве-
тя в еврейското гето в Краков, среща се с пре-
зидента на Полша Едвард Герек. В чест на 
Картър е организиран прием на който при-
съства и Войчех Ярузелски - бъдещия ръково-
дител на военния режим в Полша. Преводът 
на речта на Картър по време на този прием е 
бил съзнателно изопачен и са му били припи-
сани анти-полски изказвания.

През юни 1980 г. Картър пристига на дву-
дневно посещение в Югославия, за да компен-
сира, така да се каже, отсъствието си от погре-
бението на маршал Тито месец по-рано.

Някои западни журналисти се опитват да 
направят от това посещение буря в чаша вода 
като спекулират с възможното признаване 
от страна на Картър правата на македонско-
то малцинство в България. Тази тема нито е 
била на дневен ред, нито е била обсъждана 
между Картър и Цветин Миятович – времен-
ния президент на Югославия.

Няколко дни преди началото на посеще-
нието на американския президент в Белград, 
Джон Дарнтън, кореспондент на в. Ню Йорк 
Таймс, пристига в София и се опитва да разчо-
пли темата. Той е разговарял с Иван Ганев, го-
ворител на външно министерство и Алексан-
дър Фол – министър на просветата. И двамата 
са заявили, че не виждат "македонски про-
блем" и че Тодор Живков на три пъти е пред-
лагал на Тито да решат помежду си каквито 
спорни въпроси има около Македония. Бъл-
гарската версия е, че Тито никога не е отгово-
рил на тези предложения.

Най-дълголетният 
президент на САЩ. 
Джими Картър на 100
Картър не е посещавал 
СССР като президент, 
но налага санкции на 
Русия

САЩ

Сн.: ЕРА/БГНЕС
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Ако сте като много други купувачи, прода-
вачи или дори агенти на недвижими имоти, 
може би сте се развълнували, когато сте чули, 
че Федералният резерв наскоро е намалил ре-
ферентния си лихвен процент.

След като ги наблюдавахме как повишават 
процента 11 пъти от 2022 г. насам и достигат 
своя 23-годишен връх, това звучи като стра-
хотна новинa. В крайна сметка, не трябва ли 
по-ниските лихвени проценти от Фед да озна-
чават по-евтини ипотеки, повече покупателна 
способност и потенциален 

тласък в продажбите на
жилища? 
Независимо дали сте купувач, който се на-

дява да си осигури по-ниска месечна вноска, 
или продавач, нетърпелив за повече актив-
ност, изглежда логично да очаквате, че реше-
нието на Фед незабавно ще засегне ипотеч-
ния пазар.

Въпреки че е разбираемо защо толкова 
много хора вярват, че намаляването на лих-
вените проценти от Фед води директно до по-
ниски лихви по ипотечните кредити, това е 
често срещано погрешно схващане.

В крайна сметка не сте сгрешили, като сте 
си мислили, че двете може да са свързани. 
Федералният резерв е централната банка на 
Съединените щати и неговите политики вли-

яят върху много аспекти на финансовата сис-
тема. Когато чуете новината за намаляване на 
лихвените проценти, лесно е да предположи-
те, че това ще се отрази пряко на лихвите по 
ипотечните кредити, тъй като и двете 

включват кредитиране и
вземане на заеми
Всъщност много специалисти по недвижи-

ми имоти и медии подкрепят това предполо-
жение, като подчертават потенциалните пол-
зи за купувачите и продавачите на жилища, 
когато Федералният резерв обяви промяна.

И до известна степен има ефект на вълни, 
който може да възникне с течение на време-
то. Важно е обаче да се разбере, че Фед не 
определя директно лихвите по ипотечните 
кредити. Лихвите по ипотечните кредити се 
влияят от съвсем различен набор от фактори.

Ако процентите не са обвързани с ходовете 
на Фед, какво всъщност ги движи?

Въпреки че намаленията на лихвените про-
центи на Фед не определят лихвите по ипотеч-
ните кредити, икономическите условия, върху 
които те влияят - като инфлация, потребител-

ско доверие и кредитна активност - могат да 
имат косвен ефект с течение на времето.

Федералният резерв контролира кратко-
срочните лихвени проценти чрез своите ре-
шения относно процента на федералните 
фондове. Но 30-годишният фиксиран ипоте-
чен лихвен процент, например, следва дълго-
срочните лихвени проценти и се 

влияе основно от пазара на
облигации
по-специално от доходността на 10-годиш-

ните държавни облигации на САЩ.

Когато Федералният резерв намалява лих-
вените проценти, те обикновено се опитват да 
стимулират икономиката, като правят заеми-
те по-евтини в краткосрочен план. Въпреки 
това лихвените проценти по ипотечните кре-
дити, които се основават на по-дългосрочни 
икономически перспективи, не винаги се дви-
жат едновременно. Всъщност лихвените про-
центи по ипотечните кредити биха могли по-
тенциално да се повишат след намаляване на 
лихвения процент от Фед, ако пазарът на об-
лигации усети инфлация или икономическа 
нестабилност на хоризонта.

ВАШИТЕ ПАРИ

ГЕРГАНА ТОДОРОВА
gergana.todorova@bairdwarner.com

Като агент на недвижими имоти аз не само помагам на своите клиенти със закупуване, 
продажба и отдаване под наем, но и непрестанно да ги уведомявам относно всеки възмо-
жен аспект, който би повлял на тяхната дългосрочна инвестиция, която всъщност за пове-
чето хора е най-важната и най-голямата, която те са направили или ще направят някога в 
живота си. Ако имате въпроси свързани с тази или други мои статии до сега, или въобще с 
всичко свързано с пазара на недвижимите имоти, ще се радвам да ме потърсите, а за мен 
ще е удоволствие да мога да помогна. Моят директен номер е: 773-827-7827, или ми пи-
шете на емайл: gergana.todorova@bairdwarner.com. Също уебсайт, за повече информация: 
GerganaTodorova.BairdWarner.com Консултацията е винаги безплатна и не ви ангажира по 
никакъв начин.”

Защо намаляването 
на процента на Фед не 
понижава директно лихвите 
по ипотечните кредити 
Ако процентите не са обвързани с ходовете 
на Фед, какво всъщност ги движи?

Сн.: Pixabay
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Пълномащабната война на Русия срещу Украйна накара Кремъл да 
изгради по-дълбоки отношения с незападни държави, включително та-
кива с откровено диктаторски режими. Тези нови съюзници помогнаха 
на Москва да заобиколи санкциите и да продължи агресията си. Но има 
и отрицателни страни.

Например, през септември Москва получи доставка на около 200 
ирански балистични ракети Fath-360, които да използва срещу Украй-
на. Киев не разполага с достатъчно средства за противовъздушна от-
брана, способни да свалят такива оръжия, което го прави доставката 
двойно по-опасни.

Въпреки че Иран подпомага материално военните усилия на Русия, 
това не означава, че външната му политика е съгласувана с интересите 
на Кремъл. В средата на септември руски военни анализатори с изне-
нада откриха статия, публикувана от Тасним, иранска информационна 
агенция, свързана с Корпуса на гвардейците на ислямската революция, 
в която се казваше, че „въображаемият коридор Зангезур никога няма 
да бъде създаден „ и “руските приятели“ не трябва да очакват, че той ще 
реши проблемите им с Армения.

Подкрепян от руския президент Владимир Путин, Зангезурският ко-
ридор е транспортен маршрут, който би осигурил сухопътна връзка 
през Армения между основната територия на Азербайджан и Нахиче-
ванската автономна република. Той би бил особено полезен за Баку, тъй 
като би създал нов маршрут през Каспийско море за бързи доставки на 
товари за Турция и страните от Централна Азия. Кремъл също е заинте-
ресован, тъй като това би улеснило достъпа до Средиземно море.

Но Иран е недоволен от тази идея. Той подкрепя Армения и се опася-
ва, че коридорът ще отслаби още повече един съюзник, който вече е по-
беден във войните за Нагорни Карабах, приключили през 2023 г.

Руските медии признават, че Техеран е недоволен от активната под-
крепа на Кремъл за проекта. Позовавайки се на ирански медии, вестник 
„Комерсант“ отбелязва, че: „Техеран се опасява да загуби контакт със 
съседката си Армения, тъй като Коридорът, който трябва да премине 
през нейната територия, предполага екстериториален контрол“.

Коридорът Зангезур не е единствената ябълка на раздора в руско-
иранските отношения. Техеран също така изпрати протестна нота до 
Русия във връзка с изявлението на Руско-арабския форум за сътруд-
ничество относно собствеността на три острова в Персийския залив. Но 
заявеното несъгласие с коридора Зангезур е по-сериозно.

Китай, друг близък съюзник, също създава икономически пробле-
ми на Русия. Анализатори от проправителствения руски сайт Military 
Review, се питат какво е Пекин за Москва: приятел, партньор или конку-
рент? Най-големите китайски банки отказват да работят със санкциони-
рани руски компании, а други китайски финансови институции започ-
наха да отхвърлят средства от Русия или нейни граждани, независимо 
от страната им на пребиваване.

Анализаторът от Military Review, Виктор Бирюков не само обвинява 
Китай, че спазва западните санкции в пряко противоречие с деклара-
циите си за приятелство с Москва, но и критикува „китайския социали-
зъм“, определяйки го като „авторитарен азиатски капитализъм“.

„Спазването на санкциите и поддържането на търговски отношения 
със САЩ е изгодно за Китай, поради което няма смисъл да се говори за 
приятелство между Москва и Пекин“, пише Бирюков и добавя, че „исто-
рически Китай никога не е бил съюзник на Русия“.

В допълнение към недружелюбните ходове на държавите, които Кре-
мъл нарича свои най-близки съюзници, изборът на партньори в други 
части на света доведе до появата на нови врагове.

Докато любимият мозъчен тръст на Путин - Дискусионният клуб 
„Валдай“ - публикува статии за „истинската любов“ между Москва и ня-
кои африкански страни, бизнес вестникът „Взгляд“ предупреждава, че 
сепаратистки групи от Мали, Нигер и Буркина Фасо създават единен 
фронт срещу руското присъствие на континента.

Вестникът обвинява Франция за антируската дейност, но е безспор-
но, че дори и без намесата на Париж, в Африка вече има много групи, 
недоволни от участието на Кремъл във военни преврати и подкрепата 
за авторитарни режими.

Наемници от групата „Вагнер“ изиграха ключова роля в превратите в 
Мали и Буркина Фасо, а според Ирина Филатова, политолог и почетен 
професор в университета в Квазулу-Натал, подобна намеса в граждан-
ски конфликти неминуемо поражда недоволство.

Руската намеса в Сирия също доведе до омраза към Москва сред ис-
лямските радикали и по-умерената опозиция в страната. Макар пропа-
гандата на Кремъл да предупреждава за споразумения между Киев и 
„сирийските радикали“, проблемите на Русия с хората в Сирия са резул-
тат от действията на Русия, а не на Украйна.

Всяко от тези предизвикателства, създадени от новата дипломация 
на Кремъл, изисква икономически и военни ресурси от центъра, както 
и вниманието на неговите политици. Те отвличат вниманието и изтоща-
ват държавата, която вече е въвлечена в голяма война.

Русия е изправена пред 
сериозни спорове дори и с 
най-верните си съюзници
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„Време е спиралата от насилие 
и страдание в Близкия изток да 
спре, но това изисква не само 
усилия от въвлечените страни, а и 
последователни усилия от цялата 
международна общност“

Призова президентът Румен Радев.

„В тази кампания не искам да 
нападам или да се занимавам с 
другите партии, те доказаха, че 
не могат. Нищо от това, което сме 
говорили, не виждам да са се случило. 
Тук изобщо не искам тази кампания 
да нападам или да се занимавам с 
другите партии“

Коментира лидерът на ГЕРБ Бойко Борисов.

„Допускам, че партията на 
пуделите може да не са в 
следващия парламент също. 
Затиснати от всичките пачки 
и товари, ще им е трудно да се 
влачат с тези сакове“.

Това заяви председателят на ПГ на ДПС 
Делян Пеевски.

„Трябва да харчим повече. Трябва 
да увеличим колективната си 
отбрана“
Каза Марк Рюте, който пое управлението 

на НАТО. Според него подкрепата за Киев 
е основният приоритет на Алианса.

„Тръмп лъже“.
Това каза президентът на САЩ 

Джо Байдън по време на кратка 
размяна на реплики с пресата в 

Овалния кабинет
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Царство България съществува до 9 сеп-
тември 1944 г. До този момент, страната ни, 
която по думите на хората, имащи честта да 
живеят в 3-те режима, продължава да се смя-
та за една от най-добрите, които сме имали. 
Въпреки всички гигантски трусове, въпреки 
вмешателството в нашата политика и опити-
те на Руската империя, а по-късно и на СССР, 
страната ни балансира между всички фор-
ми на злото, опитвайки се да излезе чиста от 
една от най-жестоките войни, които човечест-
вото някога е виждало.

СССР променя и покорява България за де-
сетилетия наред, диктувайки политиката, 
унищожавайки всеки един потенциален опо-
нент и налагайки диктатура, която има за цел 
единствено да поклони България и да гаран-
тира послушание. Реално трябва да разберем, 
че нашата страна спира да съществува след 9 
септември и спуснатите парашутисти поемат 
контрола, водейки държавата до 

още няколко национални
катастрофи
които ни костват златния резерв цели ня-

колко пъти, пише chr.bg. В такива турболент-
ни времена е тъжно да си спомним, че запа-
дът партнира със Сталин, защото няма друг 
полезен ход и рецептата „Да се избере по-го-
лямото зло пред едно особено зло!“, практи-
чески обрича всеки българин с имот и инте-
лект на сигурна смърт.

Трябва да приемем, че Царство България е 
била апетитна хапка за Руската империя от са-
мото начало. Разказвали сме как точно е може-
ла да изглежда страната ни, ако Руската импе-
рия нямаше апетити за Черно море и Босфора, 
то определено освобождението на България е 
можело да се случи някъде в зората на XX век. 
Нека обаче да обърнем внимание на някои от 
основните факти, когато става въпрос за на-
влизането на СССР в българските граници. До 
това решение се стига на поредната конферен-
ция между Чърчил, Сталин и Трюман. Именно 
там се посочва, че влиянието на запада в Гър-
ция ще е мащабен, но влиянието на СССР в 
България и страните около нея

практически ще бъде
унищожителен.

Преди да се опитаме да нарисуваме една 
особено добра картина на действие, първо 
трябва да се запознаем с особените факти. 
СССР обявява война на България, преди да 
премине границите й. До този момент Бълга-
рия не е воювала с никого на голямата кар-
та и практически не е водела активни воен-
ни действия, а само се е защитавала. До този 
момент не е изпратен един евреин в концла-
гер, не е изпратен и един войник на Източ-
ния фронт. България отказва исканията на 
Нацистка Германия, бори се срещу армия от 
партизани, които забележете, не се опитват 
по никакъв начин да се борят с немския оку-
патор, а изпълнява функциите на шайка прес-
тъпници и убийци, които се стремят да забо-
гатеят и се крият от властта.

Трябва да приемем, че българският пар-
тизанин, описан изцяло от американски раз-
узнавачи, пристигащи тук с идеята да под-
помогнат съпротивата, ясно осъзнават, че 
въпросните кадри не са просто бойци за сво-
бода и анти-фашисти, а група бандити, които 
до голяма степен са поклонени или промити 
директно от режима на Сталин. В тези стран-
ни периоди ще открием, че именно лица като 
терориста Никола Вапцаров, превърнат по-
късно в мъченик от СССР и Комунистическа 
България, чийто книги са издавани в света 

единствено срещу инвестицията от милиони 
британски лири, изпълнява много активно 
своята функция, вярвайки, че е Душко Попов 
или някой друг радетел за свобода.

Осъждайки режима на Германия и грехо-
вете, които нанася на света, не можем да иг-
норираме факта, че докато се водим миролю-
бивите съюзници по принуда – Югославия е 
превзета точно за 5 дни, когато решава да се 
опълчи на немското оръжие – никога 

не сме били активни
поддръжници на режима на
Хитлер
Не случайно и до днес една от най-показа-

телните снимки за този период е на Борис III, 
направена по време на Олимпийските игри в 
Берлин. Единствено българският цар не пра-
ви нацисткия поздрав. Реално погледнато, 
това е най-силната позиция на Царство Бъл-
гария.

В този момент страната ни е 10-тата ико-
номическа сила в Европа, разполага с бъл-
гарски златен лев и практически няма ни-
каква причина да води партизанска война, 
особено след като по думите на самата ру-
ска агентура, няма как да се повиши напре-
жението, защото икономиката е достатъчно 
силна, за да предложи достатъчно стоки от 

БЪЛГАРИЯ

Ако СССР никога не беше 
превземал България
До 9 септември 1944 
г. страната ни е една 
от най-напредналите в 
Европа и на Балканите

Ако говорим за български постижения 
преди и по време на Втората Световна вой-
на, не трябва да забравяме и съществуване-
то на родната компания „Тулан“. Създаде-
на от Светозар Пренеров, това е българска 
радио компания, която не само успешно 
успява да засрами големи компании като 
Philips, но и бързо започва да предлага ино-
вации като радио в кола, единствената при-
чина да не сме първи в тази иновация, до 
днес е ясно, че Фердинанд е първият човек, 
който поръчва автомобил с пепелник, но 
Пренеров е на път да постави радио в сред-
ностатистическия автомобил.

Това е образът на България от послед-
ните й години на съществуване. Това е 
страна, която има своята история, има 
своята идеология, многократно отваря 
своите граници за българи от Македония, 
многократно се противопоставя на Хит-

лер и неговата хунта, но същевременно 
трябва да се бори с шайка престъпници, 
известни като партизани, слугуващи на 
чужда държава.

Нека приемем, че България, по примера 
на страни като Франция или Великобрита-
ния, нямат честта да се срещнат някога с 
Русия, както казва самият Раковски:

„Познахте ли се какво значи Русия? Един 
път проливахме кръв, сега пак ви носим на-
готово съединението, а вие, първишвци, 
само печелите парички и викате „урра“. 
А братушките цънфали и не завързали. С 
турена на гърдите ръка, с тяло прегънато 
като въпросителна, хилят се като закла-
ни и казват: „благодарим на Ваше Високо-
благородие, ние сме ваши деца, Русия ни 
е майка. Колкото Ваше Високоблагородие 
сте повече в България, толкова по-много се 
обажда и наший алъш-вериш.“

Родната компания „Тулан“

Нека ви попитаме, ако България, като 10-
та икономическа сила в Европа, приемаща 
немски мигранти на територията си, радва-
ща се на патриотизъм, научни постижения 
и достатъчно специалисти в почти всяка 
една сфера. Ако бяхме далече от тази на-
силница Русия, тогава най-вероятно щяхме 
да се възползваме от качества като евро-
пейски и световни специалисти, можехме 
да имаме достатъчно добре развит патрио-
тичен дух, който няма нищо общо с днеш-
ния такъв и дори да се радваме на 6-та ав-
токефална църква, която най-вероятно 
нямаше да се намира точно до тоалетните 
на едно от най-свещените места в история-
та на Християнството.

Нека си представим същата българска 
любов и патриотизъм, в които човек наис-
тина вярва, в националното обединение 
и факта, че никой не се опитва да налага 
външната си политика за свои собствени 
облаги. При една експанзия, която светът 
нарича „Българското икономическо чудо“, 
можеше да продължи, можеше да се рад-
ваме на интелигенция, която е поставила 
основите на своето образование на запад, 
все пак да не забравяме, че Асен Йорданов 
е българинът, който отказва на Едисън да 

работи по проект за създаването на хели-
коптер, поради простата причина, че вече е 
работил по същия проект за американско-
то ВВС.

Единствената причина Йорданов да не се 
прибира в България е, че Борис III умира, а 
след това СССР превзема България и подчи-
нява на своя болен режим. Нека приемаме, 
че преди 9 септември 1944 г. страната ни е 
икономическо и световно чудо в развитие-
то на икономиката, армията и културата. 
След избиването на интелигенцията, отне-
мането на частната собственост, натирва-
нето на едно цяло поколение в така нарече-
ните хрушчовки или панелни апартаменти, 
България просто започва да потъва.

Без история, без своите национални ге-
рои, без постижения, но за сметка на това 
с подхранване на етническа омраза и още 
много други стари похвати. И десетилетия 
наред живеем в подчинение, повтаряйки 
отново и отново мантрата, че Русия е била 
тази, която е подала ръка в най-мрачния ни 
час, а истината е, че същата страна е побър-
зала да ни стъпква във всеки един момент, 
когато има възможност. Ако не вярвате на 
нас, попитайте Раковски, Левски и Ботев. 
Тяхното мнение поне е меродавно.

България – Някога 10-та 
икономическа сила в Европа

Вълко Червенков, Владимир Поптомов, членове на ЦК на БРП (к), ген. Гундаров и други при посрещането на съветската делегация за Славянския събор в София. Сн.: Държавна агенция „Архиви“ 
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първа необходимост, включително и луксоз-
ни такива. Не трябва да се изненадваме, че 
още от самото начало, дори и след освобож-
дението, няма европейска сила, която да не 
изпитва заплахата на България.

Балканската война го доказва, особено 
след като страна на 10-20 години успява да 
прегази скорошния си поробител. Преди да 
успее да се превърне в балкански фактор, до-
брите стари руски другари и освободители 
активират своите клетки в Гърция и Сърбия, 
осъзнавайки, че скоро пъпната връв на Балка-
ните ще бъде скъсана. Нека го приемем така, 
до 1944 г. България има еднаква и дори мал-
ко по-силна икономика от Норвегия.

Не трябва да забравяме, че броят на специа-
листи, както във военното дело, така и в из-
следователските звена, е впечатляващо. Ако 
изобщо имате съмнение, че страната ни е сто-
яла от грешната страна на историята, при това 

няколко пъти, нека обърнем внимание на ос-
новните факти. Българин е този, който успя-
ва да разработи военната авио индустрия на 
САЩ през Втората Световна война. Асен Йор-
данов заминава за САЩ и по-късно пише пис-
мо на Борис III с разрешение да остане в САЩ 
и да учи за авио инженер, като до днес точно 
това име е от 

особено значение за
американската история
Лица като Джон Атанасов успяват не прос-

то да създадат първия компютър, но реално 
прекарват цялото си време в разработката на 
нови системи за американската морска фло-
та.

Други интересни кадри, които до някак-
ва степен се опитват да подчертаят бъл-
гарската следа, включително в Харвард, са 
лица като Стоян Ватралски, който не само 

завършва въпросното учебно заведение, но 
пише химн за дипломирането, който и до 
днес се изпълнява на всяко завършване на 
студенти в степен бакалавър. Интересно е, 
че точно тази България е на върха на свое-
то икономическо присъствие. По това време 
страната ни разполага с частна собственост, 
специалисти, които бързат да завършват в 
чужбина, достойно царско семейство, което 
не просто демонстрира своята загриженост 
за гражданите си, но дори показва единстве-
но и патриотизъм, който няма нищо общо с 
днешния.

Борис III е толкова мистична фигура, че 
има една особена софийска история на три 
дами, които се разхождали в късната вечер по 
булевард България, логично е, че същият не е 
бил завършен и не в този вид, който познава-
ме днес. Но историята разказва, че по тихия 
път, докато дамите се разхождали, една от 

малкото коли в София отбили, шофьорът от-
ворил вратата, от нея излиза Борис III и пред-
лага на непознатите жени да ги закара до там, 
докъдето искат, поради простата причина, че 
таксита липсват.

Това показва онзи владетел, от когото ня-
кога сме имали нужда. Борис III наследява 
короната от тръни на баща си и понася всич-
ки възможни грехове, но винаги запазва бъл-
гарския интерес и изпълнява най-важното си 
обещание, докато България е под негово уп-
равление

нито една жена няма да
сложи черна забрадка
Точно по тази причина и немското Геста-

по го нарича – Борис Лисицата. Те са знаели 
много категорично, че когато войната обър-
не своя ход, първото предателство ще бъде 
именно на българския владетел.

БЪЛГАРИЯ

Да приемем за миг, че нашата терито-
рия е далече от руско влияние и общество-
то, както и нашите владетели, не успяват 
да бъдат отровени от идеологията на един 
болен човек като Ленин, доразвита от един 
побеснял дявол като Сталин. Нека си пред-
ставим за миг, че това, което имаме, включ-
вайки личности като Иван Иванов – кметът 
на София и един от най-големите хидроин-
женери в Европа, който по някакви мистич-
ни съветски причини се озовава в затвора, 
Юрий Захарчук – руски бежанец и основа-
тел на Българската пожарна команда, как-
то и много други.

Нека за миг да си представим, че всички 

тези хора, от генерал Луков до Иван Иванов 
и дори Борис III, продължават да живеят и 
стоят далече от руската проказа, която до 
днес наричаме комунизъм. Дали изобщо 
щяхме да имаме още три финансови ката-
строфи, за които да бъдем принудени да 
се сбогуваме със златния си резерв. Дали 
изобщо бихме имали нужда от създаване-
то на градове катo Димитровград. Един от 
огромните проблеми на България е, че ви-
наги е била смятана за колония на Русия. И 
до днес точно това поведение е останало и 
лесно може да бъде установено след раз-
говор или дебат с русофили, които логично 
играят ролята на българофили.

„Болният човек“ Ленин

Генерал-полковник Сергей Бирюзов, ген. Уолтър Оксли, ген. Джон 
Крейн и други представители на СКК в България пред храм „Св. 

Александър Невски“ след капитулацията на Германия.



2-8 октомври 2024 г.22

Роден в България, израснал в София и Вла-
дая, живял в Германия, Канада, Ню Йорк, Ла-
тинска Америка, Япония… Днес се е устано-
вил трайно в Ню Йорк, Словения и Владая. От 
всички страни обича най-много България. Ще 
запитате, защо тогава носи американско име? 
Нищо подобно, името му е повече от българ-
ско. Riv е съкращение на Радослав Иванов – 
рожденото му име, така подписва картини-
те си, а за фамилията му Bulgari е повече от 
ясно.

„Аз съм роден като Радослав Иванов в Со-
фия, България. От малък съм израсъл и ста-

БЪЛГАРИЯ

Името му не е 
американско, а повече 
от българско. Той е 
гражданин на света

Riv Bulgari – един българин 
от Владая, творил в Канада, 
Ню Йорк и Япония

http://www.prospectlicensing.com/
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нах художник фактически, защото баща ми 
беше художник. Не си играех с колички и не 
карах колела, а през цялото време рисувах 
и така изучих всички техники в областта на 
изобразителното изкуство – графика, стено-
пис, дърворезба, живопис. По-късно завър-
ших академия, преди това – гимназия.

И общо заедно през целия ми живот и досе-
га ме вълнува изобразителното изкуство, три-

измерната форма, начинът на изказ и 

начинът да се изкажеш
чрез изкуство
независимо в каква форма – дали е изобра-

зително, театрално, дали ще е филм, дали ще 
е анимация.

И така, животът ми е доста пъстър. Не знам 
как са другите хора, но съм живял дълги го-

дини на различни места, в различни държави. 
Сблъсквал съм се с различни неща, но през 
целия ми живот водещото е било целта ми 
да живея и да правя изкуство. И така от ма-
лък изкуството ме заведе в Германия. По-къс-
но живях в Канада, Америка, Перу, Мексико, 
Япония. И през годините съм се връщал вина-
ги на мястото, на 

което съм роден и обичам –
това е България
В момента организирам изложби в Италия, 

имам ателие в Словения. И общо взето, екс-
периментирам в различни техники, стилове“, 
разказва Радослав.

„Разбира се, като всеки един художник съм 
имал моите стилове. В началото, като по-ма-
лък се занимавах с графика, след това минах 
през живопис. Обектите бяха натюрморт, след 
това започнах да правя фигуративни компо-
зиции, започнах да експериментирам с прехо-
дите, с маслени бои. И в момента вече се връ-
щам в по-експериментално и по-експресивно 
рисуване. Разбира се, аз мога да рисувам във 
всякакви стилове, намерил съм си моя стил. 
Имам няколко направления, в които работя в 
момента, има неща, които ме вълнуват“, до-
пълва Радослав.

БЪЛГАРИЯ

И както казах, през годините съм експе-
риментирал с различни стилове в изобра-
зителното изкуство и повлиянието ми е от 
различни места, в които съм живял.

Мястото, където съм живял най-много 
през моя живот, това е Ню Йорк и съответ-
но средата малко или много е оказала вли-
яние, където живееш, където работиш. В Ню 
Йорк търсих начин, чрез който да съм не-
зависим художник, и направих компания 
за недвижими имоти. Същевременно ком-
бинирах финансовите и бизнес начинани-
ята ми с подпомагане на местните артисти, 
най-вече музиканти. Това също ми осигури 
един постоянен доход, с който да си позво-
ля да мога да рисувам. И не само да рисувам, 
но и да правя различни проекти, да пътувам 
по света, да събирам впечатления, да ги пре-
създавам на платна, както примерно това.

Животът ми винаги е бил позитивен, как-
то в тази картина – всичко е много цветно. 
Това е индиректно. Директно не може да 
видите Ню Йорк тук, но то е повлияло начи-
на ми на живота в Ню Йорк и това какво съм 
правил там. Тук наоколо също има и други 
картини. Това е един период, в който експе-
риментирам с много цветове и с много пре-
ходи, за разлика от някои по-нови неща, 
където изказът е по-графичен, по-стили-
зиран.

Също така експериментирам не само с 
една визуална еднообразност – аз вкар-

вам различни образи. Както например тези 
нови картини. Това е ухажване на извън-
земни. Това е хърватското ми куче. Това е 
един разговор на нещо пак несъществува-
що. Това е една история от Амстердам. Тук 
съм се върнал в тези неща и към детските 
ми рисунки.

Така че това е един свят, който е безкра-
ен. Човек трябва да го манипулира за себе 
си, да реши в коя посока да тръгне. Аз по 
принцип съм по-бърз човек. Реализирам 
нещата бързо и понякога това ми пречи, за-
щото днеска мога да рисувам така, утре да 
видя нещо и да ме развълнува и да искам 
да рисувам по друг начин. Затова си нала-
гам едно постоянство, една дисциплина, 
да мога поне да направя една серия за из-
вестен период и тогава да продължа. За съ-
жаление, нещата бързо минават в живота 
и човек трябва да хване есенцията на не-
щата, да обърне внимание на най-важните 
неща, а не просто да рисува по един и съ-
щия начин. За мен, когато няма нещо, кое-
то да те провокира, то не може да е повод на 
мое изкуство. Аз мога да изкажа едно нещо 
с една картина, мога да го направя и със 100 
картини. Обаче в момента, в който започна 
да рисувам 10 картини по един и същи на-
чин, аз вече губя интерес, защото постоян-
но се провокирам и себе си. Искам да съз-
давам различни неща и да провокирам и 
зрителя съответно.

Ню Йорк повлия на 
моето творчество

Сега ще направим един експеримент, 
просто ще направим нещо такова, върху 
което се базираме, на моята рисунка.

Какво става тук? Това ми прилича на 
едно човече, примерно. Това са му зъбите, 
това ще му е косата тук, това ще му е ръка-
та. Това ще е много щастливо човече. Това 
ще са му краката и съответно тук се полу-
чава и другата ръка. Може да има и пъп. И 
по този начин се прави една рисунка.

Тук сега вече навлизаме в детското. Раз-
бира се, може да се отиде и към реализма, 
ако решим. Това е хубаво да се кръстосат 
тези линии, може би да се сложи и хори-
зонт, за да може да седи по-убедително. И 
разбира се, задължително, когато има едно 
весело детенце, хубаво е да има слънце. 
Ето го и слънцето, където ще го сложим. На 
слънцето има изригвания, затова трябва да 
сложим малко. Както е слънце, в момента 
то става цветенце. И така едно детенце дър-
жи цветенце.

Но може, разбира се, това да го продъл-
жим до една безкрайност. Разбира се, може 
да си играем с линиите, може да направим 
това да е подчертано, може да обобщава-
ме неща, може тук също да подчертаваме 
неща и така може да стане една безкрай-
на плетеница, с която да се играем до без-
край. Също така едно нещо ти може да го 
сътвориш и да го унищожиш. И това е един 
безкраен, както в живота има едно начало, 
едно преминаване и един завършек. Така е 
и при нас. Така е всичко. И така всички сме 
зависими от тези неща и няма как да избя-
гаме от тях. Тук може да сложим една кри-
ва ограда. И така всичко става до безкрай-
ност интересно.

Разбира се, аз мога да показвам някакви 
рисунки, за които съм отделил време, за да 
станат по-добри. Особено хората напосле-
дък харесват да гледат рисунки, които са 
с обем. Двуизмерното е много по-сложно и 
по-трудно за възприемане по принцип.

Философията 
на една картина

Сн.: БГНЕС
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„Дали оценявам това, което съм в екипа на 
Ели Сааб? Може би - казва Николета. - Малко 
е плашещо, като ми кажат нещо такова. Мно-
го дълго съм живяла в сянка, никога не съм 
излизала в медиите. Така реших.“

Николета Ферхад - дизайнер в секцията за 
висша мода на краля на вечерните тоалети 
Ели Сааб, е притеснена - дава първото в живо-
та й интервю - за BG VOICE. Знае обаче, че съз-
дава не просто висша мода, а изкуство. Как-
во е да работиш за Ели Сааб - любимецът на 
холивудските звезди, готови на всичко, за да 
са в негови тоалети на червения килим?... „Го-
ляма чест, но и къртовски труд до изнемога“, 
споделя тя.

Каква ирония на съдбата: такава красота да 
се твори в центъра на Бейрут - насред бомби, 
разрушения и смърт! „Хората в Бейрут изпа-
дат в паника при всеки взрив, но странно, не 
ме е било страх“, казва замислено Николета.

„Жена ми умее да се откъсне от случващо-
то се навън и да твори. За нея това е съвсем 
друг свят, в него тя медитира“ - включва се в 
разговора Рони Фeрхад, неин съпруг и много 
стабилен гръб в работата. На почти перфек-
тен български разказва как я чака с часове на 
паркинга, оставил сина си сам вкъщи. Шейх 
от Персийския залив е поръчал на г-н Саад 
спешно тоалет за тяхна принцеса и тя трябва 
да остане след работа.

„В главата ми е каша, вчера въобще не съм 
работила“, споделя тя. За пръв път скромната 
Николета, водещ дизайнер в екипа за висша 

мода на модния гуру Ели Сааб, е осветена от 
прожекторите. И то, защото любимата й д-р 
Неделя Щонова, водеща на „Светът на здра-
вето“ по BTV, споделя в социалните мрежи за 
срещата си с необикновената българка.

„Доктор Щонова ми е любимка още от Ли-
ван и съм горда, че ще правим тоалетите й за 
ефир. Всеки път като дойде, все едно сме в 
рая! С часове не може да се „съберем“ от въз-
торг, заради положителната енергия, която 
внася в ателието ни!“ - очите на Николета се 
насълзяват от вълнение.

„От малка нищо друго не съм искала да 
правя, освен дрехи“, започва своята драма-
тична история тя. Родена е в Кюстендил, май-
ка й Роза е педиатър, дълги години главен 
лекар на болницата в Кюстендил, а баща й Ге-
орги, когото губят по време на пандемията, е 
агроном. Има и сестра. Нети (както й казват 
близките) рисува фигури на хора, графика. 
Наследство от баща й и дядо й - самородни 
талантливи художници.

Нети шие дрехи на кукли, с които иначе не 
играе. Още е пред очите й една малка детска 
шевна машина - „Михаел“, която й купуват 
във време, когато в България трудно се нами-
рат немски стоки. 

Всичко й се отдава - плетене, шиене. Съз-
дава уникални тоалети на съученичките си. 
Завършва „Мода, моделиране и дизайн на об-
леклото“ в Института по маркетинг в София. В 
Кюстендил създава Модна къща „Нети“. Уни-
калните й колекции 3 години дефилират на 
Фестивала на висшата и авангардна мода на 
Едит Паф в София.

На един рожден ден среща мъжа на живота 
си - ливанеца Рони. „С тия очила и интелиген-
тен израз той много ми хареса - смее се Нико-
лета. - Внимателен и деликатен човек е, с това 
впечатлява много... и аз се влюбих“. „Аз май 
съм влюбен“ - й казва той по телефона. Тога-
ва тя планира да учи моден дизайн в Еscuela 
internacional de la moda - училището по мода в 
Мадрид, и учи усилено испански, но не й да-

ват виза.
Бизнесът й в Кюстендил процъфтява, има 

ателие и бутик, но го затварят по време на 
кризата през 90-те. С Рони сключват граждан-
ски брак през 1999-а и през 2000-та замина-
ват за Бейрут, Ливан. Тя оставя ателието си на 
най-близката си сътрудничка, но граденото с 
много любов се разпада.

В Бейрут първо учи много сложния книжо-
вен език - фъсхад, нямащ нищо общо с раз-
говорния език, и е трудно да се оправи на 
улицата. Вторият език в Ливан е френски, го-
ворят и английски, а испанският й не върши 
работа.

В мултикултурния Ливан, наследник на 
финикийската култура, тя е покорена от пер-
фектния вкус, класа, изящество и лукс на 
арабските жени. „След успеха ми в България 
пристигнах в Бейрут с голямо самочувствие, 
но се оказа, че нямам никакво понятие от тех-
ния стил“, казва тя.

Първата й работа е при известния там ди-

След 20 години работа 
за краля на вечерните 
тоалети, тя напуска 
окървавения от 
атентати Бейрут и от 
София продължава да 
работи за него.

BG СЛЕДА

Николета Ферхат: Да си 
дизайнер на световния гуру 
на висшата мода Ели Сааб

БОРЯНА АНТИМОВА
boryana@bgvoice.com

Николета с любимката си д-р Неделя Щонова
Николета и Рони с посланик Боян Белев 
в българското посолство в Бейрут Семейна снимка в центъра на Бейрут Един работен ден на Николета при Ели Сааб

Снимки: Личен архив
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зайнер Пиер Катра. Рисува тоалети и за пръв 
път се докосва до напълно различната техни-
ка на бродерията - с камъчета, пайети и вся-
какви други материали - истинско изкуство. 
Докато тя говори, Рони ми показва с гордост 
впечатляващи мостри на бродерия. „Всичко 
се прави на ръка, на гергеф. Влюбих се в това 
изкуство“, споделя Николета.

През 2003-а се ражда синът Джулиано и 
2 години и половина тя остава с него вкъщи. 
Започва работа отново с вечерни тоалети, за 
дами от Персийския залив, но вече е придо-
била силата от многото научени тайни на ли-
ванската мода.

На 14 февруари 2005-а, при самоубий-
ствен атентат е ликвидиран бившият минис-
тър-председател на Ливан - Рафик Харири. 
Загиват 21 души, между които и деца. Бути-
кът, за който тя създава мода, е разрушен.

В края на юли 2005-а научава, че легендата 
в Близкия Изток и Персийския залив Ели Сааб 
се е преместил в центъра на Бейрут, издигнал 
е своя сграда и търси илюстратори. „За мен 
това беше чудо!“, вълнува се Николета. Тя 
занася портфолиото си с рисунки - скици на 
модели и бродерии, на дясната ръка на мосю 
Сааб - Жумана. Тя казва само „Окей“ и Нико-
лета е приета.

При мосю Сааб всички служители са поли-
валентни - обучават се да правят всичко. Ни-
колета започва като илюстратор. Как се пости-
га съвършенството с марка „Ели Сааб“? Цар е 
на изпипването на детайлите и има железни 
правила. Когато клиентка иска да си поръча 
тоалет от новата колекция, но да е уникален, 
само за нея, може да избере детайли от друг. 
А илюстраторите рисуват променения модел.

От скицата се изработва първо мостра - от 
американ или друг плат. По нея се нанасят 
корекциите при пробите и едва тогава се из-
работва моделът от избраната материя. Нес-
лучайно любимият дизайнер на Холивуд се 

слави и с шегата, че дрехите му са толкова 
перфектно изработени, че човек спокойно 
може да ги облече и наопаки.

Около една година тя е само илюстратор. 
Няма да забрави обсъждането на  колекция с 
тема - филма „Закуска в Тифани“ с Одри Хе-
пбърн, облечена тогава от Кристобал Бален-
сиага. „Пред очите ми е как мосю Сааб стои с 
книгата в ръце, аз разглеждам и казвам: „Това 
е страхотно, ето това така може да се напра-
ви“... Учуден беше, че „тази Николета има око 
за тия неща“, смее се тя.

Оттогава мосю Сааб започва да й дава и 
други задачи: проекти за знаменитите броде-
рии - машинни и на ръка, като някои от тях 
използва, други променя. „Всичко е важно 
- да го измислиш, да избереш материалите - 
пайети, къмъни или нещо друго, коя от тех-
никите да използваш, върху какъв плат“, по-
яснява тя.

За мосю Сааб Николета не пести добрите 
думи. „Той е с много добро сърце. Работохо-
лик е и това очаква и от нас - казва тя. - Уни-
калността се постига с много труд, и за екипа, 
и за него лично.“ Дизайнерът, който на 4 юли 
е навършил 60 години, е домошар, боготвори 
си семейството, хубавата и добра жена Кло-
дин и тримата сина, вече мъже. Единият е за-
вършил бизнес и е CEO на компанията, а мал-
кият учи мода, разказва Николета.

„Когато в света на модата навлязоха ком-
пютърните програми „Фотошоп“ и „Илюстра-
тор“, по цели нощи не спях да ги разучавам. 
Но така ми е по-леко, защото всяка промяна 
на мосю Сааб - а той непрекъснато прави про-
мени - мога веднага да я нанеса, без да правя 
нова рисунка“, казва тя.

На 4 август 2020-а в пристанището на Бей-
рут експлозия със силата на атомен взрив 
помита всичко наоколо. „Как сте, всичко на-

ред ли е?“, пита Ели Сааб хората в уършопа, 
а Николета помни тревогата в погледа му. За-
почват стачки, невиждана инфлация стопява 
доходите на хората, пред банките се извиват 
дълги опашки. „Казахме: „Край!“. Оставихме 
къща, кола, всичко и с 2 чанти и котето зами-
нахме за България“, споделя тя.

„Мосю Сааб беше много шокиран, че си 
тръгвам. „Ники, завинаги ли?“, попита той. - 
Решихме да работя от София за него“, спомня 
си Николета.

От Бейрут дълго време търсят по телефо-
на жилище под наем в София, но хората не ги 
искат, защото са с котка. Джулиано, който за-
вършва френски лицей, тръгва по-рано, за да 
се запише за следване в МЕИ. А документите 
му са отнесени от взрива заедно със сградата 
на лицея му...

От София Николета работи за Ели Сааб, 
като създава и свой авторски бранд за дизай-
нерски облекла NF Maison de Couturе - уни-
кални вечерни и коктейлни рокли, с чудните 
бродерии, чиито тайни е усвоила в Ливан, при 
своя гуру Ели Сааб. Не са точно от кутюр, а 
деми кутюр, уточнява тя. Създава и принтове 
за уникални платове по рисувани от нея про-
екти.

Двете й колекции - „Черно и бяло“ и „Цвет-
на“ носят почерка на прословутата школа на 
Ели Сааб, през която е минала в продължение 
на близо 20 години. Дизайнерските облекла 
се изработват по индивидуален за всяка жена 
проект и от най-висококачествени материали. 
Желанието й е да облича българките с уника-
ти, но на поносими цени.

Николета не може да се нахвали със своя 
Рони. „Благодарение на неговата амбиция и 
упоритост - и то, забележи, не за него, а за 
неговата жена - се случват тия неща“, казва 
българката и добавя: „Извадихме всичките ми 
рани на показ, от години не бях плакала така, 
както на това интервю“.

BG СЛЕДА

В Индия с Ели Сааб

Работното й място при Ели СаабМодел от колекцията „Цветна“ на NF Maison de Couturе. Сн. NF Maison de Couturе/Личен архив

На фирмено коледно парти при Ели Сааб
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Преди 30 г. на 28 септември 1994 г. при 
мистериозни обстоятелства си отива един от 
последните идеалисти в СДС - бившият вице-
премиер в правителството на Филип Дими-
тров и депутат Илко Ескенази. И досега ви-
таят съмнения, че преди да загине с джет, е 
попаднал на конкретни следи за изнесените 
тайно от България червени милиони и това е 
подпечатало края на дните му.

Пред "24 часа" един от най-близките му 
приятели - Елена Вълчева, разказа, че най-ве-
роятно той е намерил документи, с които да 
върне заграбеното. Изданието проследява ис-
торията около нелепата му смърт.

"Илко искаше да се разкрият тези кражби 
и да се разбере кои са се облагодетелствали 
- обясни тя. - Знам, че той бе донесъл тези до-
кументи в България след някакво пътуване." 
За тази история тя научава съвсем случайно.

"Той споделя това с моя приятелка, с която 
се засича на летището във Виена - разказва 
Елена Вълчева. - Малко след като го погреба-
хме, пътувах до австрийската столица и се ви-
дях с нея." Тъй като и двете били покрусени 
от смъртта на Илко, познатата споделила за 
скорошната си среща с него.

"Думите му горе-долу били:

"Направих много
голямо разкритие, нося
документите"
В този момент той знаково си потупал чан-

тата", разказа Вълчева.
Въпросната дама живеела от години във 

Виена, тъй като била омъжена за австриец и 

макар да била далеч от вълненията в Бълга-
рия, била впечатлена, че малко след случай-
ната им среща Ескенази загинал.

Самата Елена Вълчева и Илко се сближи-
ли покрай създаването на ОХДЦ (Обединен 
християндемократически център). Той и баща 
проф. Тодор Вълчев, който бе шеф на БНБ, 
често обсъждали темата къде са изчезнали 
червените милиони, защото Ескенази годи-
ни наред търсел как да ги върне в България. 
За беда той не само проучвал темата, а и не 
пропускал да информира парламента докъде 
е стигнал.

Историята започва през 1993 г., когато 
44-годишният Ескенази като депутат от СДС 
съобщава пред депутатите, че има сигурни 
данни къде са потънали парите на част от 
външнотърговските фирми в чужбина и кои 
са хората, контролиращи тези финансови по-
тоци. Не след дълго той заявява от парламен-
тарната трибуна, че вече е напреднал с раз-
следването и че натрупването на външния 
дълг след 1985 г. е станало по няколко мафи-
отски линии, и факти за тях ще разкрие пуб-
лично. Бил изумен от кошмарната цена, при 
която са вземани заемите.

"Всяко магаре би постигнало по-добри лих-
ви от договорените 18-19%", казва пред "24 
часа" финансистът Кольо Парамов, който 
като депутат от БСП по това време също про-
учва къде са парите.

"Знам от баща ми (проф. Тодор Вълчев), че 
през 1990-1991 г. в

сметките на БНБ е
имало 200 млн. долара
- казва Елена Вълчева. - Представете си 

какво изнасяне на средства е станало преди 
падането на властта през 1989 г. и след това."

Тъй като славата на Ескенази като ловец 
на червените милиони расте, той е поканен 
от журналиста на BBC Сам Джафа да разка-
же докъде е стигнал. Причината е, че самият 
Джафа подготвя разследване и книга за мис-
териозно загиналия на яхтата си милиардер 
Робърт Максуел. Самият той бе известен с 
тесните си връзки с лидерите на социалисти-
ческите страни преди 1990 г., което подхран-
ва съмненията, че е осигурявал прикритие на 
червените милиони на Запад.

"Двамата се срещнаха и впоследствие Джа-
фа му посвети страница от книгата си", спом-

ня си пред "24 часа" братът на Ескенази проф. 
Аврам Ескенази. Самият Илко имал контакти 
на високо ниво.

"От Aspen Institute бе поканен на среща с 
видни политици, държавници", спомни си 
Аврам Ескенази. Институтът е известен с 
това, че организира годишни срещи на поли-
тици от цял свят със световния бизнеселит, 
които са с по-либерална визия. Сред тях са би-
вшите държавни секретари на САЩ Мадлин 
Олбрайт, Кондолиза Райс, Майкъл Блумбърг, 
Джеф Безос и др.

"Бяха поканили и съпругата му Лидия да 
замине с него, но тя остана с детето, което бе 
3-годишно, а Илко взе голямата ми дъщеря 
Лили, която бе завършила английската гим-
назия и бе във възторг от контактите с този 
елит", обясни още проф. Ескенази.

Дали с това влиятелно общество той е об-
съждал въпроси, свързани с разследване-
то му за червените милиони, днес никой не 
може да каже. Но определено може да се 
предположи, че присъствието му там би мог-
ло да стресира мнозина, забогатели по съмни-
телен начин след 1989 г.

Причината за тази хипотеза е, че през ля-
тото на 1994 г. Ескенази се среща с депутата 
от БСП Кольо Парамов и покрай разговора за 
редукцията на външния дълг споменава, че 
първостепенна задача вече става издирване-
то на външнотърговските дружества и потъ-

ЛЮБОПИТНО

Бившият вицепремиер 
и депутат от СДС имал 
доказателства за 
кражбите на Прехода

Мистериозната смърт 
на Илко Ескенази - 
намерил документи 
за червените милиони

Илко Ескенази и Кольо Парамов по време на инфарктния им разговор през 1994 г. Сн.: Личен архив на Кольо Парамов
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налите милиони в тях.
"Убеден съм, че това му е коствало живота, 

и в онзи разговор през юли 1994 г. два пъти 
го предупредих, но Илко бе непреклонен: "Ко-
льо, не е справедливо, не може тези тарика-
ти толкова грубо да крадат и да ограбват въз-
можностите на държавата."

Малко по-късно, след година и половина, 
Парамов ще стане главен ревизор на БНБ, но 
още като депутат по нареждане на Луканов 
работи по същия въпрос. Изчисленията му со-
чат, че в сметките на 388 външнотърговски 
дружества има 1 млрд., 533 млн. и 200 хил. 
долара, като разпоредителите са 705 души, 
по 1-2 лица от дружество.

"От тях по сметки на държавата са върнати 
2 млн. и 50 хил. долара, а останалите

1,531 млрд. са присвоени
от разпоредителите
външнотърговски дружества, и от тези 704 

души",
разказва Парамов. Той в прав текст преду-

предил Ескенази, че една от причините за 10 
ноември 1989 г. е да не се допусне връщане-
то на тези средства в държавните сметки, но 
синият депутат бил твърдо решен да възста-
нови справедливостта.

"Внимавайте, защото само заради това ще 
получите смъртна присъда - били думите на 
Парамов. - Ще ви убият. Няма да доживее-
те да констатирате течовете." Ескенази го 
изслушал внимателно, след което замисле-
но казал, че подготвя среща в Лондон, която 
ще даде отговор на въпроса къде са "изте-

клите пари".
Братът на Ескенази също не е далеч от 

тази мисъл. Малко преди смъртта на Илко 
той отишъл в кабинета му и докато си говоре-
ли, пристигнал факс. Илко не споменал нито 
от кого е, нито откъде е, само отбелязал, че е 
научил много интересни факти за червените 
милиони.

Малко преди да замине за Франция по сле-
дите на парите, Илко Ескенази се отбил за 
кратка почивка в родната Варна. На 28 сеп-
тември времето било учудващо приятно за 
сезона и той отишъл на плажа в комплекс Ри-
виера, за да наеме джет. По-късно човекът, 
който му дава морския мотор, ще заяви, че му 
е предложил спасителна жилетка и да го вър-
же за машината, но Ескенази отказал.

Той спортувал активно и бил чудесен плу-
вец. Когато влиза на 60-ина метра навътре, 
нещо се случва. За беда никой от плажа не за-
белязва какво става. В един момент спасите-
лите виждат, че на джета няма човек, и се от-
правят натам.

"Обадиха ми се и аз веднага потърсих адми-
рал Контров - разказа пред "24 часа" тогаваш-
ният кмет на Варна Христо Кирчев. - Казах му: 
"Давай да го търсим",

Вдигнаха хеликоптери, но

за огромно съжаление, го
намериха мъртъв,
никога нямаше да го откриятс водолази".
Научих страшната новина от Христо Кир-

чев. Звънна в моя кабинет. По това време бях 
председател на Народното събрание - спомня 

си Александър Йорданов. - Секретарката ми 
каза, че разговорът е спешен. Бях потресен от 
чутото, но мой ангажимент беше да съобщя 
за смъртта на Илко в пленарната зала. В инте-
рес на истината - и червените, и сините депу-
тати онемяха. Тишината беше оглушителна, 
на още първите разговори оставяха усещане-
то за нещо съмнително при удавянето с дже-
та.

Когато научават за смъртта на Ескенази, 
Елена Вълчева и съпругът веднага хващат са-
молета за Варна.

"Събрахме се всички приятели и чакахме 
резултатите от аутопсията, която много се за-
бави - спомня си тя. - Проверявахме какво е 
било времето, морето - оказа се, че 28 септем-
ври е бил топъл, слънчев ден със спокойно, 
гладко море, не е имало никакви вълни. Годи-
ни по-късно се срещнахме с човека, от кого-
то Илко винаги вземал джетове. Той бе кате-
горичен, че машината е била чисто нова и че 
с джет няма как човек да падне, да може да 
плува и да се удави."

Във въпросния ден, както обикновено, се 
качил да кара без спасителна жилетка, защо-
то плувал много добре.

Съдебномедицинската експертиза обаче 
установява,

че смъртта му не е
насилствена
че най-вероятно Ескенази е направил рязък 

завой, образувала се е вълна и е блъснала ма-
шината, той си е ударил носа в предпазното 
стъкло, изпаднал е в безсъзнание и се е уда-
вил.

"Какви вълни, морето е било спокойно, 
гладко", тъжно се усмихва Елена Вълчева.

Приятелите му до днес не вярват нито на 
съдебномедицинската експертиза, нито на 
версията, че е загинал случайно при инци-
дент.

"Аз съм достатъчно запознат - един човек 
може да бъде умъртвен по много начини, без 
да се разбере от какво - разказва Христо Кир-
чев. - Удар, инфаркт - те се причиняват мно-
го лесно, никой не може да докаже, че смър-
тта не е причинена. Разузнаванията от години 
работят как през електрониката да изключат 
различни системи в кораби, автомобили, са-
молети, превозни средства."

В тази кошмарна ситуация съпругата на 
Илко Ескенази, за да предпази себе си и 4-го-
дишната си дъщеря, взема единственото пра-
вилно решение - предава всичките му доку-
менти на Държавния архив. (Днес момичето 
му е талантлив дизайнер в Лондон - бел. авт.)

"Онези документи, за които е споменал във 
Виена, са изчезнали, не са оставили следи, то-
гава нямаше компютри, всичко бе на хартия, 
така че е било още по-лесно", допуска Елена 
Вълчева.

Но освен с издирването си на червените ми-
лиони Илко

Ескенази е бил неудобен и на

многото фараони и роящите
се пирамиди 
в онези смутни времена след 1990 г.
"Някои го обвиняваха, че е бил техен иде-

олог, а точно той в интервю пред журналиста 
Стефан Денков за варненски вестник много 
ясно обясни какъв е механизмът на тези схе-
ми - разказва брат му Аврам Ескенази. - Под-
робно описа как хората са заблуждавани, че 
ще печелят, защото винаги има няколко души 
на върха, които забогатяват и пускат слухове 
за големи лихви, докато през това време на 
останалите парите им изчезват."

От тази гледна точка Илко Ескенази е имал 
твърде много врагове, въоръжени не просто 
с много пари, а с над 1,5 млрд. долара, които 
впоследствие тихомълком са внесени в Бъл-
гария под формата на различни инвестиции.

ЛЮБОПИТНО

Илко Ескенази. Сн.: Wikipedia
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Ако някой някога е умирял от старост, това 
е Жана Калмент. През 1997 г. Калмент почи-
на на 122-годишна възраст, което я направи 
най-възрастния човек с документирана про-
дължителност на живота.

Въпреки че причината за смъртта й не е 
уточнена, почти сигурно е, че тя не е била 
просто от напреднала възраст. Макар че за 
много смъртни случаи се казва, че са „от ста-
рост“, този термин до голяма степен не значи 
нищо; старостта сама по себе си не е причина 
за смърт, а 

болестите, които я
съпътстват
„Винаги има някакви заболявания, които 

причиняват въпросните смъртни случаи“, 
казва през 2020 г. д-р Елизабет Дженг, до-
цент по медицина в Калифорнийския уни-
верситет в Сан Франциско. „Старостта“ не е 
нещо, което бихте записали в смъртния акт, 
а по-скоро нещо от рода на спиране на сър-
дечната дейност, което настъпва поради ня-
какъв основен проблем като инфекция, сър-

дечен удар или рак.“
Заболявания, които могат да се проявят по-

очевидно при по-младите хора, могат да се 
проявят по-коварно при по-възрастните, до-
бавя Дженг. „При пневмония например може 
да не се проявят нормалните признаци на ин-
фекция – вместо това може да се появи висока 
кръвна захар, ако са диабетици, или ако имат 
деменция, може просто да се появят промени 

в умствения им статус: повишено объркване, 
неспособност да правят нещата, които обик-
новено правят… Когато сме по-възрастни и се 
случи подобно нещо, може да не го свържем с 

основния болестен процес
„Старостта“ е била по-полезна преди някол-

ко десетилетия, когато медицинските специа-
листи са имали по-малко познания и по-мал-
ко диагностични инструменти. Така смъртта 
„от старост“ остава трайно популярно – в про-
дължение на години Световната здравна ор-
ганизация (СЗО) включваше „старостта“ като 
причина за смърт в своя наръчник Междуна-
родната класификация на болестите (МКБ). 
Терминът беше оттеглен от употреба едва 
през 2022 г., когато Организацията го замени 
със „свързаното със стареенето биологично 
намаляване на вътрешния капацитет“.

Но остава фактът, че такъв етикет се из-
ползва не при липса на реална причина, а 
само при липса на възможност за определя-
не на такава. Това често се дължи по-скоро на 
липса на информация, отколкото на липса на 
любопитство: При пациент с няколко съпът-
стващи заболявания например крайната 

причина за смърт може
да не е ясна
Не всички култури се притесняват да из-

ползват старостта така всеобхватно. В Япо-
ния през 2021 г. третата водеща причина за 
смърт е или „старост“. „В наши дни бихме ка-
зали: „Тя имаше всякакви заболявания, но 
тъй като беше стара, нека кажем, че е почи-
нала от старост“, казва геронтологът Акихиса 
Игучи през 2022 г. Един от японските лекари 
споделя пред изданието, че вписва й в поло-
вината от смъртните актове, които подписва 
всяка година.

По-точно е да се каже, че някой е починал 
на преклонна възраст, а не заради преклон-
на възраст, въпреки че някои семейства може 
би предпочитат неясния термин, когато няма 
смисъл да се посочва точната причина. Това 
е и начин да се избегне често мрачната реал-
ност за това какво всъщност ни побеждава – 
от сърдечни заболявания до пневмония. Ко-
гато през 2022 г. почина кралица Елизабет II, 
като причина беше посочена именно „старост-
та“. Действителната причина за смъртта й ни-
кога не е била публично разкрита.

ВАШЕТО ЗДРАВЕ

Единствената 
починала без доказано 
заболяване е Жана, 
живяла до 122 г.

Хората не умират от 
старост, а от болест

Сн.: Pixabay

https://taniasells.com/IDX/70-W-Burton-PL-805-Chicago-IL-60610/10887394_MLSNI/0005604
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Victoria Beckham Holdings Ltd - компанията, 
собственост на едно от бившите момичета от 
„Спайс Гърлс“, отчете последните си финансо-
ви резултати до 31 декември 2023 г. - и под-

черта, че продажбите се увеличават, а загу-
бите намаляват и групата е близо до това да 
заработи отново на зелено.

Според Financial Times модният бизнес е 
регистрирал загуба преди облагане с данъци 
в размер на 2,9 млн. паунда (3,45 млн. евро) 
през 2023 г., което е по-малко от 3,1 млн. паун-
да (3,69 млн. евро) през предходната година.

Продажбите обаче все пак скачат с 52% до 

89,1 млн. паунда (105,95 млн. евро), спря-
мо 58,8 млн. паунда (69,92 млн. евро) през 
предходната година, главно поради добро-
то представяне на магазина на компанията в 

Мейфеър в центъра на Лондон, особено след 
навлизането на марката в сферата на 

козметиката и кожените
изделия
Продажбите, осъществени чрез търговци 

на едро, също се увеличиха.
Онлайн продажбите също бяха значител-

но стимулирани от колекциите парфюми, а 

коланите също бяха най-бързо растящата ка-
тегория, стимулирана от новите линии. Един 
от най-популярните продукти през 2023 г. е 
миди рокля, която се продава за 850 паунда 
(1110,73 евро).

Паричната инвестиция, която е на стойност 
около 6,9 млн. паунда (8,2 млн. евро), ще бъде 
инвестирана в модните и козметичните звена 
на Виктория Бекъм и ще бъде осигурена от 
нейния съпруг Дейвид Бекъм, от самата нея 
и от Neo Investment Partners, частна инвес-
тиционна компания. Компанията е частично 
притежавана и от XIX Management.

От новата инвестиция в размер на 6,9 млн. 
паунда (8,20 млн. евро) 3,9 млн. паунда (4,64 

млн. евро) са насочени към увеличаване на 
складовите наличности на Victoria Beckham 
Beauty, а 3 млн. паунда (3,57 млн. евро) са 

използвани за оборотен
капитал 
на модното подразделение на компанията.
От стартирането си през 2008 г. марката е 

на загуба всяка година, въпреки че през годи-
ните е получила няколко парични инжекции, 
които са били използвани за изплащане на 
дългове и подпомагане на растежа. Изглеж-
да обаче, че резултатите се подобряват, като 
през последните няколко години маржовете 
на загуба намаляват.

МОДА

От стартирането си през 2008 г. марката 
е на загуба всяка година

Виктория Бекъм 
налива милиони 
в губещия си 
моден бизнес

Сн.: ЕРА/БГНЕС

http://www.newchancetransport.com/contact.php


2-8 октомври 2024 г.30

Цена US$ 0.00, Зипкод 60118, Dispatchers with experience needed 
for in o�  ce position in East Dundee IL M-f 8-5 8472208098 №19965

КОНТРАКТОРИ,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60193, Набираме контрактори със CDL 
за съвместна работа. За информация звънете на 2246592356. 
2246592356 №19936

CDL CLASS A,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Транспортна компания търси да 
назначи шофьори без значение от опита. Предлагаме обучение 
за шофьори, които нямат опит. Автоматик камиони с APU. Запла-
щане според опита-$0.60-$0.65 cpm. 7736036413 7736036413  
№19939

TRUCK DRIVER CDL ,  
Цена US$ 30.00, Зипкод 60007, Семейна компания с 15 годи-
ни в бизнеса търси шофьор. Нужен е минимум 2 години опит. 
Предлагаме 30% от оборота. Ние плащаме работната застра-
ховка за шофьорът. За повече информация на тел 847-749-9161 
8477499161  №19944

КОНТРАКТОРИ,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60193, Набираме контрактори със CDL 
за съвместна работа. За информация звъннете на 224-659-2356. 
2246592356  №19934

CDL CLASS A,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Транспортна компания търси да 
назначи шофьори с минимум 2 години опит. Автоматик камиони 
с APU. Заплащане според опита: $0.60-0.65cpm. 773-603-6413 
7736036413  №19938

COAST TO COAST

ДИСПЕЧЕР,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60067, AGI TRUCKING INC , SCHAUMBURG 
IL ТЪРСИ ДИСПЕЧАРИ СЪС ОПИТ ЗА РАБОТА В ОФИС. ЗА ПОВЕ-
ЧЕ ИНФОРМАЦИЯ - ТЕЛ.727-488-8269 Иван 7274888269 №20474

ДИСПЕЧЕР,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60067, AGI TRUCKING INC , SCHAUMBURG 
IL ТЪРСИ ДА НАЗНАЧИ ДИСПЕЧАР С ОПИТ , ЗА РАБОТА В ОФИС 
, ЗА ПОВЕЧЕ ИНФОРМАЦИЯ ТЕЛ. 727-488-8269 ИВАН СТОЯНОВ 
7274888269 №20475

ДИСПЕЧЕР ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60067, Agi Trucking INC , Schaumburg IL 
- Търси да назначи ДИСПЕЧЕР с опит за работа в офис , за по-
вече информация тел. 727-488-7987 Иван Стоянов 7274887987 
№20476

NO DEDUCTIONS,
Цена US$ 2.00, Зипкод 60103, Owner-operator needed to run dry 
van trailer ( pickup and delivery ) in the MidWest and/or South and/
or SouthEast. No deductions for insurance,trailer,ELD, Prepass & 
parking. Call 1 -844-349-4349. Ask for Niko. 18443494349 №19892

РАБОТА ПРЕДЛАГАМ

CDL DRIVER NEEDED,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60564, Join SONI EXPRESS TRUCKING INC! 
$0.60 - $0.65 per mile, weekly pay ,EFT, 24/7 support. Drive a 2019 
Mack Anthem Automatic. Possibility to return home on weekends. 
We require a CDL with doubles and Hazmat, minimum of 2 years of 
experience. Call Alex. 6306700679 №20473

LOCAL CDL,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60143, Търсим локален шофьор и реги-
онален шофьори трябва нужно да може да работи с не Фекси-
рани часове 10 часа минимално на ден за повече информация 
Емил 8472542504 №20468

ТЪРСИ ДИСПЕЧЕР,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60124, Транспортна фирма търси да на-
значи диспечер от България(с опит). 3122314472 №20470

CDL DRIVER ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60068, Tarsya CDL driver s opit i chist record. 
Plashtam $0.65 cpm, kato garantiram 3000 miles per week. Evgeni 
2246591690 №20471

ТЪРСИМ ШОФЬОР,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60564, ???? Прикълчете се към SONI 
EXPRESS TRUCKING INC! $0.60 - $0.65 по миля, седмично плаща-
не, 24/7 поддръжка. Шофирайте 2019 Mack Anthem Automatic. 
Възможност за връщане у дома през уикендите. Изискваме CDL 
с doubles и Hazmat, минимум 2 години опит. Обадете се на Алекс: 
630-670-0679. 6306700679 №20472

CDL AMAZON DRIVER,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60194, Набираме шофьори и owners за ра-
бота към Амазон. Drop and Hook only. Scheduling work. 4 или 6 
дена работа.Леки товари и нови ремаркета за работа. Обадете 
ни се сега! 6302903092 №20465

CDL AMAZON DRIVER,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60194, Набираме шофьори и owners за ра-
бота към Амазон. Drop and Hook only. Scheduling work. 4 или 6 
дена работа.Леки товари и нови ремаркета за работа. Обадете 
ни се сега! 6302903092 №20466

OWNER OPERATORS ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60048, Малка компания предлага рабо-
та за Owner Operators! Midwest; 24/7 Dispatch; Fuel Discounts up 
to 70 c/gal.; Предимно леки товари; Постоянни курсове;Direct 
Deposit всеки петък! -Tel. (847) 483-8787 8476659273 №20460

CDL DRIVER,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60173, AGI TRUCKING INC. НАБИРА ШО-
ФЬОРИ С CDL CLASS A, FOR LONG DISTANCE LOADS, ЗАПЛА-
ЩАНЕ НА ПЪЛНИ И ПРАЗНИ МИЛИ С ДИРЕКТЕН ДЕПОСИТ, 
ПРЕДЛАГАМЕ НОВИ КАМИОНИ VOLVO AND FRHT! ЗА ПОВЕЧЕ ИН-
ФОРМАЦИЯ , OFFICE Schaumburg IL 727-488-7987 Ivan Stoyanov 
7274888269 №20459

ОСВЕЖАВАЩИ РЕМОНТИ,
Цена US$ 1.00, Зипкод 60101, Предлагам освежителни ремонти, 
боядисване и електро услуги. 6305428173 №20365

РАБОТА ПРЕДЛАГАМ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60005, Сервиз за камиони трси да назна-
чи Front Desk и Parts men на пълен работен ден ( понеделник-пе-
тьк) Намира се в Arlington Heights.За Контакти: 7739169353 избе-
рете цветен фон THERE ARE 2243919193 №20374

РАБОТА ПРЕДЛАГАМ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60005, Сервиз за камиони търси да назна-
чи Front Desk и Parts men на пълен работен ден от понеделник 
до петък. Намира се в Arlington Heights.За Контакти: 7739169353 
2243919193 №20375

РАБОТА ПРЕДЛАГАМ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60005, Сервиз за камиони търси да назна-
чи Front Desk и Parts men на пълен работен ден от понеделник 
до петък. Намира се в Arlington Heights.За Контакти: 7739169353 
2243919193 №20376

РАБОТА ПРЕДЛАГАМ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60005, Сервиз за камиони търси да назна-
чи Front Desk и Parts men на пълен работен ден от понеделник 
до петък. Намира се в Arlington Heights.За Контакти: 7739169353 
2243919193 №20377

BONUSES ETC.POSSIBILITY FOR LEASE TO OWN TRUCK AND 
TRAILER.HOME EVERY WEEKEND.CALL OR TEXT JIMMY ( DIMITAR ) 
630-332-0008 6303320008 №20219

TEAM DRIVER 0,80 
Цена US$ 10,000.00, Зипкод 60008, Търси се Тим шофьори от Яну-
ари за стеади курс от IL -Las Vegas do PA -IL за повече информа-
ция 8472542504 8472542504 №20176

OWNERS OPERATORS , 
Цена US$ 27.00, Зипкод 60120, Всеки ден вкъщи, Старт @ $27 - 
11до21 часа на ден, 22\" самосвал, Бартлет 3127312599 №19980

CAR HAULER DRIVERS,
Цена US$ 0.00, Зипкод 78620, looking for drivers and owner 
operators for car haulers with or without experience, 10-15K per 
month for drivers and 15-25K for owners!!! 224-778-7767 Alex or 
Zoki 2246160142 №20035

CDL CLASS A DRIVERS,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Trucking company is looking for 
Class A CDL Drivers - 2+ years experience needed with possible 
weekly home restart. Please call if interested, thanks! 8479798931 
№20037

DISPATCHERS NEEDED,  

BG VOICE СВАЛЕТЕ СИ МОБИЛНОТО ПРИЛОЖЕНИЕ BG LINKEDBG LINKED И ПУБЛИКУВАЙТЕ БЕЗПЛАТНА МАЛКА ОБЯВА В РЕАЛНО ВРЕМЕ

РАБОТА ПРЕДЛАГАМ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 6003, Сервиз за камиони търси да назна-
чи Front Desk и Parts men на пълен работен ден(понеделник 
-петък).Намира се в Arlington Heights.За Контакти: 7739169353 
2243919193 №20378

РАБОТА ПРЕДЛАГАМ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60005, Сервиз за камиони търси да назна-
чи Front Desk и Parts men на пълен работен ден ( понеделник-
петьк) Намира се в Arlington Heights.За Контакти: 7739169353 
2243919193 №20379

OWNER OPERATORS,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60048, Малка компания предлага съв-
местна работа с Owner Operators! Midwest; 24/7 Dispatch; 
Fuel Discounts up to 70 c/gal.; Предимно леки товари; Посто-
янни курсове;Direct Deposit всеки петък! -Tel. (847) 483-8787 
8476659273 №20355

CDL DRIVERS NEED IT, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60193, Набирам CDL шофьори със Хазмат 
и Танкер енд. са задължителни. Работата е за ОТР. Оборудването 
е 2021 Freightliner Cascadia с APU и 53ft Dry van. Предлагаме : - 
добро отношение и професионален диспеч. - Директен депозит 
всеки петък - Заплащане на миля или твърдо на ден -Карти за го-
риво Изискваня: - Clean record and background check. - Hazmat + 
tanker end. -2 години опит 7738632448 №20358

OWNER OPERATORS,
Цена US$ 1.00, Зипкод 60056, Търсим owner operators за съв-
мества работа с амазон. Hook and drop- power omly. Semi and 
box truck. Предлагаме 24/7 диспеч, fuel cards, weekly direct 
deposit и коректно отношение. 224-795-5588 или mr13inc@
gmail.com 22479 №20348

CDL A LOCAL DRIVER,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60120, локален самосвал % до $80к Барт-
лет 3127312599 №20333

CDL A LOCAL DRIVER,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60120, Локален самосвал, % до $75к, Барт-
лет 3127312599 №20334

БОЯДЖИЙ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60004, Търся бояджий с опит и без опит. 
Тел: 773 865 0406 7738650406 №20335

БОЯДЖИЙ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60004, Търся бояджий с опит и без опит. 
Тел: 773 865 0406 7738650406 №20336

БОЯДЖИЙ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60004, Търся бояджий с опит и без опит. 
Тел: 773 865 0406 7738650406 №20337

OTR DRIVER,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60143, Предлагам работа за шофьори 
CDL клас А с минимум две години опит. За повече информация, 
моля, обадете се на 224-717-9656 2247179656 №20327

CDL CLASS A DRIVER , 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60070, Atom Transportation Corp Търся шо-
фиор със CDL Class A Hazmat и Tanker endorsements. Заплаштане-
то е между .65 и .70 цента на мила, минимом 2 години опит. 2023 
Volvo vnl760 и 2023 Wabash dry van. За повече информациа моля 
обадете се на телефон 773-988-0240 Сашо. 7739880240 №20330

Л&Е НАБИРА ШОФЬОРИ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60656, Л&Е Тракинг набира шофьори СДЛ 
клас . 30% от оборота или $ 300-350 на Ден в зависимост от оп-
ита . Моля обадете се на 3124796402 Любо 3124796402 №20324

ТЪРСИМ ДИСПЕЧЕРИ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60118, Тръкинг компания търси да назна-
чи диспечери с опит за работа в офис, дистанционна работа не се 
предлага. Работно време е то Понеделник до Петък то 7-4pm или 
от 8-5pm. Офисът се намира в East Dundee IL. 8472208098 №20298

OWNERS & CDL DRIVERS,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60048, Търсим Owners и регионални 
CDL A шофьори! Добро заплащане! Възможност за прибира-
не в къщи през ден и всеки уикенд! Предимно Midwest; 24/7 
Dispatch; Чек всеки петък! За повече информация 847-665-9273 
или (847) 483-8787! 8476659273 №20308

OWNERS AND DRIVERS, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60106, Набираме OWNER OPERАTORS и 
DRIVERS. Fuel карти с големи отстъпки-спестявате $500-$800 от от-
стъпки на месец, 10% диспеч.$250 cargo insurance. DRIVERS-$0.65 
на миля. Заплащане всяка седмица, Delivery в понеделник, плаща-
не в петък.Тел 773-538-3818 7735383818 №20286

DRIVER CDL, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Търся шофьор за регионално/ло-
кално каране на Volvo. Заплащане може на миля или процент от 
букиннга,както се разберем. За повече информация на тел.847-
749-9161 8477499161 №20287

ШОФЬОР , 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60156, Малка компания търси шофьор. 
Караме леки товари midwest и south. Без East Coast. 2700-3300 
мили на седмица. Заплата по договаряне. 2245221007 №20270

OWNER OPERATORS, 
Цена US$ 1.00, Зипкод 60056, Малка транспортна компания наби-
ра owner operator. Работим box truck and semi. Амазон hook and 
drop. Налични са иа други бордове. Предлагаме permits, fuel cards, 
weekly direct deposit, 24/7 friendly dispatch. За повече информа-
ция 224-795-5588; mr13inc@gmail.com 2247955588 №20253

TRAILERS FOR RENT, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60070, Available 53` DryVan and 53` Reefer 
Trailers for rent. Month to month � at rate and no mileage charge. 
Call at 508-280-2188 5082802188 №20254

ШОФЬОР - DRY VAN , 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60047, Свободни две места за SOLO 
DRY VAN шофьор класс \"А\" Максимум мили, автоматик ками-
он. Плащаме $0.65/ миля. (пълни/празни) 615-473-3887 Алекс 
6154733887 №20252

DRIVERS MDW/SOUTH, 
Цена US$ 60.00, Зипкод 60018, HIRING CDL CLASS A DRIVER FOR 
A 2020 CASCADIA TRUCK FULLY EQUIPPED.WE TREAT OUR DRIVERS 
AS PARTNERS,CHOOSE YOU ROUTES.EASY GOING DISPATCH AND 
24/7 SUPPORT. 65 CENT PER MILE,ALL MILES,DETENTIONS,EXTRA 
STOPS,SAFETY BONUSES,LEASE TRUCK AND TRAILER POSSIBILITIES.
CALL OR TEXT JIMMY(DIMITAR) 630-332-0008 6303320008 №20218

MDW/SOUTH CDL DRIVER, 
Цена US$ 65.00, Зипкод 60018, CHOOSE YOUR ROUTES,FRIENDLY 
DISPATCH AND 24/7 SUPPORT. 2020 CASCADIA TRUCK FULLY 
EQUIPPED.65 CENTS PER MILE,ALL MILES,DETENTIONS,SAFETY 

ВАШАТА БЕЗПЛАТНА МАЛКА ОБЯВА ТУК
Как да публикувам малка обява?

ВАРИАНТ 1: От вашия компютър или мобилно устройство. Отидете на сайта BGVOICE.com в глав-
ното меню на началната страница, натиснете ОБЯВИ (ако отваряте сайта през мобилно устройство, на-
тиснете горе в десния ъгъл иконката, наподобяваща хамбургер, и след това изберете МАЛКИ ОБЯВИ 
от менюто, което ще видите). Попълнете формата за публикуване и изберете дата и брой издания за 
публикуване. Натиснете бутона ИЗПРАТИ, след като сте попълнили формата. Ако искате обявата ви да 
се откроява от останалите, на цветен фон, със снимка или с по-дълъг текст, имате възможност да за-
платите онлайн. 

ВАРИАНТ 2: През телефона си. Чрез безплатното мобилно приложение BG LINKED (което трябва да 
свалите от Google Play или App Store). След като свалите приложението, е необходимо да си създадете 
акаунт, за да може да публикувате обяви. Кликнете върху знака „плюс“ (+) и попълнете полетата за мал-
ката обява. Предимствата са, че обява, публикувана през BG LINKED, е видима веднага в секция „Малки 
обяви“ и потребители, които са заинтересовани от обявата ви, могат лесно да ви изпратят имейл или да 
се обадят. Всички обяви, публикувани през BG LINKED, са безплатни. 

Обява, публикувана чрез мобилното приложение BG LINKED, ще бъде публи-
кувана и в хартиеното, и в дигиталното издание на вестник BG VOICE за периода, 
който сте избрали. Както и обратно – обява, публикувана през сайта BGVOICE.
com, ще бъде публикувана в категория МАЛКИ ОБЯВИ на мобилното приложе-
ние BG LINKED.

Чрез BG LINKED можете да слушате радио BG VOICE, да намерите български 
бизнес близо до вас, да видите график на българските събития, да публикувате малка обява, да 

научите най-важните неща от деня.  

ДИСПЕЧЕР
AGI TRUCKING INC IN SCHAUMBURG IL ТЪРСИ 
ДИСПЕЧАРИ ЗА РАБОТА В ОФИСИ. ЗА ПОВЕЧЕ ИН-
ФОРМАЦИЯ - ТЕЛ.727-488-8269 - ИВАН ИЛИ 720-
579-6116 - ГЕОРГИ

SUPERVISOR for Tire Shop,
Цена US$ , Зипкод 60007, Tire shop located in Wood 
Dale is looking to hire a supervisor. Qualifi cations: 
Strong communication and interpersonal skills. 
Basic computer skills. Good problem solving skills. 
Attention to detail. Teamwork skills. Job Type: Full-
time Pay: From $22.00 per hour Education: High 
school or equivalent (Preferred) Language: English 
(Required) License/Certifi cation: Driver's License 
(Preferred) Work Location: In person Please call 
to schedule an interview: Phone #630-350-8622 
6303508622 №20347

Сервиз за камиони търси да назначи Front Desk и 
Parts men на пълен работен ден  от понеделник до 
петък. Намира се в Arlington Heights. За Контакти: 
7739169353

Тръся шофьор на камион, Цена US$ 0.00, Зипкод 
60056, Търся шофьор на камион плащане на миля 
с хазмат и танкер ходене из цяла Aмерика Камиона 
е Волво трайлер Dry van За повече информация на 
телефон +1 773-946-1796 7739461796 №20385

LIVE-IN ДОМ.ПОМОЩНИЦА / ДЕТЕГЛЕ-
ДАЧКА за Маями, Флорида
Търсим домашна помощница - грижа за до-
макинска работа , готвене, пране, гладене 
и грижа за децата когато не са на училище 
и детска градина. Осигурена за вас ще бъде 
стая със самостоятелна баня, разнообразна 
храна , интернет достъп . 
Започване 10 ноември 2024, като след сре-
дата на декември ще бъде свободна до на-
чалото на януари! 
Търсим отговорен и съвестен човек с опит с 
деца и домакинство.  Английски език е пре-
димство, но не е задължителен. Възможно е 
и да говори руски.
Дългосрочен ангажимент! Почивни дни по 
договаряне! 
Отлично месечно заплащане.
За връзка с нас тел:/WhatsApp: +13053350409

CDL DRIVERS,
AGI TRUCKING INC НАБИРА ШОФЬОРИ С CDL CLASS 
A FOR LONG DISTANCE, HOOK AND DROP ТОВАРИ.
ЗАПЛАЩАНЕ НА ПЪЛНИ И ПРАЗНИ МИЛИ $0,65.
ПРЕДЛАГАМЕ ЧИСТО НОВИ КАМИОНИ VOLVO 2024. 
ЗА ПОВЕЧЕ ИНФОРМАЦИЯ, OFFICE Schaumburg IL 
ТЕЛ.-727-488-8269 ИВАН

СВАЛЕТЕ СИ МОБИЛНОТО ПРИЛОЖЕНИЕ BG LINKEDBG LINKED И ПУБЛИКУВАЙТЕ БЕЗПЛАТНА МАЛКА ОБЯВА В РЕАЛНО ВРЕМЕ

МАЛКИ ОБЯВИ
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РАБОТА ТЪРСЯ

ЧИКАГО

ДИСПЕЧЕР С ОПИТ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, от България/софия диспечер с 
опит 53 V/R/F/HZ 0877981874/ VIBER/CALL 877981874 №20273

CHIAGO+ SUBURBS,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Жена търси работа като caregiver от 
5 до 7 дни livein на седмица. Без кола,20г. опит. Може помощник 
кухня, почистване на къщи. Тел: 848 459 0982 8484590982 №20184

REMOTE DISPATCHER,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60001, REMOTE DISPATCHER 10 YEAR EXP 
REEFER HAZMAT DRY VAN FLAT BED STEP DECK CAR HAULER TMS 
SAFETY INVOICE IFTA SET UP 10 YEAR EXP DISPATCHER 18 YEARS IN 
TRUCKING 7278355206 №20008

ТЪРСЯ СТЕДИ , 
Цена US$ 0.00, Зипкод , Търся работа като шофьор на стеди курс. 
Може и team с някой. Силвия 224 410 6196 2244106196 №19963

ДИСПЕЧЕ РСКИ УСЛУГИ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60047, Диспечер с 18 гд опит работещ от 
вкъщи DRY VAN REEFER FLATBED STEPDECK CAR HAULER HAZ MAT 
LTL 727-835-5206 7278355206 №19886

Chicago + suburbs

IT, 
Цена US$$ , Зипкод 60656, IT специалист с 15 г стаж търси рабо-
та. 7089698964 №19682

DISPATCHER REMOTE, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, от България Но не от офис диспечер с 
опит много добро отношение 0877981874/ viber/text /call №19651

COAST TO COAST

ДИСПЕТЧЕР,
Цена US$ 0.00, Зипкод 6007, Диспетчер с опит 18 гд DRY VAN 
REEFER FLATBED STEPDECK CAR HAULER HAZ MAT LTL 727-835-
5206 7278355206 №19887

ФЛОРИДА

DISPATCH REMOTE,
Цена US$ 0.00, Зипкод 33480, 0877981874/VIBER/ ТЕКСТ 53V/R/F/
HZ ДИСПЕЧЕР С ОПИТ ОТ БЪЛГАРИЯ 877981874 №20274

ДИСПЕЧЕР С ОПИТ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 33480, ТЪРСИШ ДИСПЕЧЕР? НО ДАЛИ 
МОЖЕ ДА ТИ ПОМОГНЕ В ТОЗИ МАРКЕТ И ТРУДНИ ВРЕМЕНА! ОТ-
ГОВОРЕН И ЗНАЕЩ ЧОВЕК, ЗА ДОБРА РАБОТА. ВИБЕР 0877981874 
877981874 №20209

ПРОДАВАМ 

АТЛАНТА

VOLVO TRUCK 780,
Цена US$ 11.00, Зипкод 30518, 2003 Volvo 780.Volvo engine. Auto 
shift with clutch. Call for details. 4042007040 №20140

ЧИКАГО

ПРОДАВАМ КОЛА, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60561, Изключително запазена и евти-
на кола 2003 Mitsubishi Galant 2.4 ES в отлично състояние. Не 
се нуждае от нищо. $700 ;Телефон: 630-974-9720 6309749720 
№20477

ПРОДАВАМ КОЛА,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60561, Продавам евтина и изключително 
запазен кола 2003 Mitsubishi Galant 2.4 ES в отлично състояние 
на 106 000 мили. Не се нуждае от нищо. $700 ;Телефон: 630-974-
9720 6309749720 №20478

2020 UTILITY TRAILER, 
Цена US$ 50.00, Зипкод 60133, 2020 Utility Trailer, 53 x 102, Carrier 
Refrigerated Unit X4 7300, 12K Hours, Air Ride, Swing Doors. 
2245220204 №20305

ПРОДАВА АВТОМОБИЛ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60090, Scion tc2008 Колата е в перфект-
но състояние, никакви проблеми с двигател и трансмисия. 
17736901956 №20249

ПРОДАВА КОЛА, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60090, Scion TC2008 Колата е на 133000 
мили, в идеално състояние, без никакви проблеми по двигател 
и трансмисия. Всичко по колата работи. 7736901956 №20250

TRAILERS FOR RENT, 
Цена US$ 800.00, Зипкод 60118, Здравейте!Давам GREAT DANE 
TRAILERS DRY VAN 2021 FOR RENT без Charges for tires and 
brakes!Ремаркетата са с нови гуми и спирачки, имат VENTS и по-
ставка с резервна гума!Договор за 3 или 6 месеца, по желание 
на клиента може и за година.Едномесечен депозит и нищо пове-
че. 850 460 4949 8504604949 №19927

ФЛОРИДА

2014 UTILITY TRAILER,
Цена US$ 18,500.00, Зипкод 33702, 2014 UTILITY TRAILER DRY VAN 
SWING DOORS. 53' x 102' VIRGIN TIRES ALL AROUND "GOODYEAR" 
ALMOST BRAND NEW. TITLE IN HAND 7273313230 №19991

ИМОТИ  ДАВАМ ПОД НАЕМ

ЧИКАГО

ДАВАМ СТАЯ ПОД НАЕМ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60148, Давам обзаведена стая под наем 
в двустаен апартамент в Ломбард.цена$550 и включва всички 
консумативи.за връзка 312-799-1138 3127991138 №20464

ROOM FOR RENT $350PM,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60659, ROOM FOR RENT $350 PER MONTH 
ALL UTILITY INCLUDED NON SMOKING WOMEN ONLY WIFI 
AIRCONDITION CALL CHRIS 7738170102 7738170102 №20384

СТАЯ ПОД НАЕМ,
Цена US$ 550.00, Зипкод 60004, Давам под наем обзаведена стая 
в чиста и уютна къща намираща се в Arlington Heights IL 60004 
550$ на месец - ток, газ, вода, интернет- включени в цената. За 
контакт: 773-983-9296 Ани 7739839296 №20386

СТАЯ ПОД НАЕМ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Давам стая пад наем в Des Plaines IL 
за непушач 7739344547 №20361

СТАЯ ПАД НАЕМ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Давам стая пад наем в Des Plaines IL 
за непушач 7739344547 №20362

ПАРКИНГ ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60176, Свободни паркоместа за камиони 
,които не се движат ,RV на видео охраняем паркинг с асфалт в 
Burr Ridge.3122596960 3122596960 №20340

ONE BEDROOM FOR RENT,
Цена US$ 1,150.00, Зипкод 60074, available 1 bedroom apartment 
for rent in Palatine, Please call or text if interested cell 224-848-0737. 
Thank you 2248480737 №20300

УЮТНА СТАЯ ПОД НАЕМ,
Цена US$ 450.00, Зипкод 60018, Давам под наем обзаведена 
стая с включени всички консумативи за $450/месец. Уютен, чист 
апартамент на супер локация в близост до м-н Малинчо в Des 
Plains. 3475894266 №20294

2 BEDROOM TOWNHOUSE ,
Цена US$ 2,400.00, Зипкод 60169, For rent available starting 
December 1st 2 Bedroom townhouse in Niles, IL by Golf and dee rd. 
Fully remodeled with attached garage. Beautiful lake view from the 
terrace. Excellent location. Call or text me for more information at 
224 432 0240. 2244320240 №20223

ИМОТИ ПРОДАВАМ

ФЛОРИДА

АГЕНТ НА ИМОТИ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 32092, Ново строителство,покупко-
продажба на имоти в най-старият град на САЩ: St Augustine. 
St John\'s County е една от най-бързо разрастващите се 
общини,ако планувате преместване или инвестиция в райо-
на обадете се за безплатна консултация. 773-818-2600 Мира 
7738182600 №19910

УСЛУГИ ПРЕДЛАГАМ

ЧИКАГО

ОСВЕЖИТЕЛНИ РЕМОНТИ,
Цена US$ 1.00, Зипкод 60101, Предлагам бояджийски услуги, ин-
сталиране на ламинат, електро услуги 6305428173 №20369

ПСИХОТЕРАПИЯ,
Цена US$ 0.00, Зипкод , Предлагаме психотерапевтична подкре-
па на Българи живеещи в чужбина. За повече информация по-
сетете сайта ни: ptpool.net +359 889 291 674 889291674 №20370

REALTOR ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Персонализирано обслужване за 
всички, които тырсят мечтания дом или перфектната наемна 
обстановка. Нека заедно направим вашият жилищен сън реал-
ност. 2243346082 №20275

MAGICIAN,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60194, magic for children birthday parties 
Ivan 708 415 0590 7084150590 №20268

GLEDAM DECA,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60194, Gledam deca v doma si v Ho� man 
estate, Predlagam domashno prigotvena hrana igri zabavleniq I 
razhodki Telephone 224 659 1156 2246591156 №20251

ЗДРАВЕ В ТУРЦИЯ,
Цена US$ 0.00, Зипкод , E&M HEALTH предлага здравни услуги с 
20-годишен опит в Турция. Предлагаме стоматологични услуги, 
трансплантация на коса, всички видове операции, пластични 
операции, лечение на рак и Check-Up услуги. Безплатен транс-
порт. 905457170107 №20186

COAST TO COAST

COMERCIAL INSURANCE ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60173, Предлагаме всякакъв вид биз-
нес застраховки за всякакъв вид бизнес, като:транспорт, сер-
визи, лекарски кабинети и т.н. www.maxguardinsurance.com 
8477487800 №20351

BG VOICE СВАЛЕТЕ СИ МОБИЛНОТО ПРИЛОЖЕНИЕ BG LINKEDBG LINKED И ПУБЛИКУВАЙТЕ БЕЗПЛАТНА МАЛКА ОБЯВА В РЕАЛНО ВРЕМЕ

ВАШАТА ВИЗИТКА ТУК
vizitki@bgvoice.com/tel. 7084156985

$35 на брой
за 1, 2, 3 месеца

$25 на борй
след първите 3 месеца

МАЛКИ ОБЯВИ
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Много задушно тука бе! Дай да отворим 

нещо!
- Добре! Водка или ракия?

  
- Не разбирам къ моа по цел ден да стоиш 

у кръчмата!?
- Епа... що тогава обсъждаш неща, дека ги 

не разбираш?

  
Двама старци си говорят на пейката:
- Вярно ли е, че бай Иван от вашето село 

спечелил "Москвич" от лотарията?
- Не е баш тъй. Не е Иван, а Пешо, не е от 

нашето село, а от съседното, колата не е "Мос-
квич", а "Волга" и не я спечели, ами го прегази.

  
Две пенсионерки си броят парите и едната 

казва:
- Уф, Маро, останал ми е само лев и двеста.
- У, Пено, ти си добре - на мен са ми остана-

ли само лев и двайсет стотинки.

  
В ресторанта недоволен клиент: - Серви-

тьор, това супа ли е? Чиста водица! - Е, ама 
поне е гореща.

  
- Добър ден, искам един пакет био паста 

без глутен, захар и мазнини! - Ванчеееее, как 
беше кодът на макароните за кукундрели?

  
- Пийте по-бързо кафето си!  - Но защо? Да 

не изстине ли?  - Не. Ще поскъпне! 

  
- Сервитьор, има ли таратор? - Има, просто 

вече се казва "Свеж детокс коктейл, хидрати-
раща краставица и натурален йогурт"!

  
  

Сервитьор се възмущава:  - 20 пъти пъти 
ми каза да му донеса пържолата, и когато 

най-сетне му я донесох, него никакъв го няма. 

  
Двама си говорят: - Моето кучетое толкова 

умно, че когато се връща вкъщи, само нати-
ска звънеца. - На моето не му се налага да го 
прави. Има си ключ.

  
Един влюбен октопод казва на приятелката 

си: - Искам да те държа за ръка, ръка, ръка, 
ръка, ръка, ръка, ръка, ръка!

  
Няколко дни подред, кокошките на бай 

Ставри не снасяли. Ядосал се човекът една 
сутрин и се заканил, че ако и утре няма яйца 
ще ги изколи. Отива на другата сутрин, под 
всички кокошки по три четири яйца, само 
една с едничко.

- Що така? - попитал човека.
- Аз съм петела бе бате, толкоз можах...

  
Турист лежи в палатката си и слуша два 

комара да си говорят: Тоя сега, тук ли да го 
ядем или да си го отнесем в блатото и там 
да го хапнем? Ти пък, нали като го отнесем 
в блатото големите ще ни го вземат и те ще 
го изядат!

  
- Скъпи, донеси ми кафето!
- А да помолиш с добро, не можеш ли?

- Скъпи, донеси кафето, с добро те моля...

  
В претъпкан автобус, в час пик:
- Господине, не се дръжте за гърдите ми!
- Какви гърди? Та ти нямаш!
- Грубиян!
- Фантазьорка!

  
- Чичко, да ти кажа ли един виц за ченгета?
- Добре, но знаеш, че съм полицай.
- Нищо, ще ти го кажа два пъти.

  
- Какво ще правиш като дойде края на све-

та?
- Ами ще се напия зверски.
- Защо?
- Защото ако настъпи края на света няма да 

имам махмурлук. А пък ако имам няма да е 
края на света...

  
Пияница се прибира. На входа пада и го за-

хлупва корито. На сутринта се събужда - гле-
да покрит

- Мамка му, тия са ме погребали. Чука по ко-
ритото - комшо дай една ракия пак на 40 ще 
ти я върна...

  
Късна вечер. В поликлиниката звъни теле-

фона.
- Ало. Спешно е. Наш приятел току що глът-

на тирбушона. Ако може елате по-бързо.

Докато доктора си вземе чантата телефона 
пак звъни. Същият мъжки глас:

- Ало, докторе. Може да не идвате. Наме-
рихме друг тирбушон.

  
Влязъл един в една кръчма и казал на бар-

мана:
- Барман, дай по едно за мене, за тебе и за 

цялата кръчма.
Сипали му, но като станало време да плаща 

не можал да си плати и бармана го пребил. На 
другия ден обаче момчето пак влиза в кръч-
мата и пак същото... На третия ден влиза, за-
силва се към бармана и казва:

- Барман, дай по едно на мене и на цялата 
кръчма. На теб не поръчвам, че като пийнеш 
едно и не знаеш какво правиш.

  
Махмурлук е, когато оцелелите мозъчни 

клетки са погребали геройски падналите си 
братя и камбаните бият.

  
И целунал Принца жабата, а тя му промъл-

вила нежно: - И жена ти не ти пуска вече, а?!

  
Пено, разтурям годежа!
- Що бе, Нане?
- Позирала си гола на една картина!
- Лелеее, убивам го! Изобщо не съм му по-

зирала. Рисувал ме е по памет! Вервай ми! 

  
Малко крокодилче пита баща си: - Тате, ще 

имам ли някога и аз пари? - Ще имаш, сине. - 
А кога? - Когато станеш портфейл.

  
Като бях дете ми обясняваха колко добре 

ще живеем след 30 г. Сега, след 30 г., ми обяс-
няват колко добре съм живял като дете!

  
Какво е това "на море с деца"? Това е да кре-

щиш подир децата си на друго населено мяс-
то.

  
Крадец се приготвя да разбие врата. На вра-

тата пише: "Внимание, зъл папагал!" Краде-
цът с насмешка разбива вратата. Тогава папа-
галът се провиква: - Рекс, дръж!

  
На първа среща: - Ти да не си вампирка? - 

Не! Защо? - Искаш да кажеш, че си видяла от-
ражението си в огледалото, и въпреки това си 
дошла в този вид?

  
- Помниш ли първият учебен ден? - Да, 

мама ме заведе в училище, държейки ме за 
ръчичка. - А последният...? - Тогава тате ме из-
несе от училище на гръб...

  
- Иванчо, харесва ли ти новата учителка? - 

Харесва ми, татко. Тя е млада и хубава, но не е 
интелигентна. - Защо мислиш така? - Защото 
за всичко пита мен!

  
- По какво четеш? - Квантова физика. - Ама 

учебникът ти е на обратно! - Че... то има ли 
значение?!?

  
- Началник, едни деца току-що ни предадо-

ха намерена чанта с 20 000 лева вътре. - Кол-
ко? 10 000 лева ли? - Да, 5000 лева. - И като е 
празна, защо тогава ни я предават...

ВОДОРАВНО: Кра. Модерато. Спасител. Ир. Коран. Арман. До. Рим. Мерак. Лоб. 
Де Гол (Шарл). КОРСА. Мото. Воронеж. Катод. Рос (Даяна). Рил. Фарад. Дебит. 
Тил. Балон. Косер. Шепот. Нанос. Мо. Мат. Показ. Берик. Либих (Юстус). „На Ком”. 
Сава. Конотоп. Корол (Клаудия). Тон. Ров. Тифон. Щавел. Галоа (Еварист). Синод. 
Царга. Аламо (Франк). Потир. Ат. „На М.”. Арара. Крояч. Лоп. Две. Гуам. Канонир. 
Океан. Ви. Гор (Генадий). Пенал. Скеле. Намиб. Порез. Очерк. Воле. Реене. Су. Роб. 
Хайек (Салма). Бронз. Рорем (Нед). Макао. Елен. Пироман. Вакса. Оси. ОТВЕСНО: 
Мир. Тим. Ген. Коридори. Алора. Алагатори. Мерил. Тинол. Моном. Бор. Лек. Гол. 
Бовоа (Ксавие). Порив. Ро. Ромон. Пепит. „Ала”. Бохем. Барелеф. Похот. Архип. 
Лама. Тар. Жабок. Писма. Репей. Конак. Ратан. Фиорд. Но. Ем. Кокал. Закон. Авар. 
Кав. Аса. Радон. Коноп. Еклер. КА. Пръст. Набор. Док. Зебак. РАМ. Аод. Немощ. 
Триас. Ерос. Сал. Декор. „Лацио”. Н’Коно (Томас). Бином. Босис (Максим). Варяг. 
Ечене. Борис. Катер. Чу. Ле (Иван). Зло. Мед. Тотем. Волга. Аверс. Ес. Лотос. Ро-
ман. Атоми. Кухни.

ОТГОВОРИ НА КРЪСТОСЛОВИЦАТА:

ВИЦОВЕ

В аптеката влиза пациент

и казва:

- Дай ми нещо за сърце!

К’во ще ми препоръчаш?

- Кардиолог!

- Дай го! Колко ша струва?

http://www.trifonovalaw.com/
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През тази седмица е важно 
да разпределите ангажи-
ментите си, за да имате вре-
ме и за пълноценен отдих. 
Не споделяйте намеренията 

си дори с доброжелателни приятели, докато 
не сте сигурни, че ще можете да осъществите 
намеренията си. Контролирайте желанието 
си за постигането на крайна независимост в 
професионалната сфера, тъй като това е нож 
с две остриета. 

 ОВЕН РАК ВЕЗНИ КОЗИРОГ

 ТЕЛЕЦ ЛЪВ СКОРПИОН ВОДОЛЕЙ

 БЛИЗНАЦИ ДЕВА СТРЕЛЕЦ РИБИ

АСТРОЛОГИЧНА ПРОГНОЗА

През идващата седмица ще 
е добре да постигнете пове-
че яснота по отношение на 
въпросите, от които сте за-

висими професионално или финансово. Съ-
средоточете усилията и вниманието си върху 
дейностите, които в последно време изоста-
вихте поради голямата ви ангажираност с 
други инициативи. Предпочитайте партньо-
ри, които ще ви подкрепят в предприетите от 
вас инициативи. 

През идващите седем дни 
ще имате идеи за конструк-
тивно решаване на техниче-
ските въпроси, но постоянно 

ще възникват затруднения и в крайна смет-
ка може да ги приемете като негативно въз-
действие на други хора. Не търсете причини-
те около себе си, а в себе си. Когато вършите 
нещо, трябва да сте убедени, че това е начи-
нът. Финансов проблем може да ви накара да 
потърсите нестандартни методи. 

През новата седмица ще е 
особено важно за вас да се 
справите с ангажиментите, 
които сте поели, независимо 

дали в службата към колега, делови партньор 
или клиент. Залагайте на работата в екип, тъй 
като така ще получите подкрепата, от която 
се нуждаете на този етап от време. Доверете 
се на инстинктите си, ако ви се налага да вла-
гате средства в ново начинание. Днес и утре 
обърнете специално внимание на здравето

Добре е да действате с по-
вишено внимание особено 
спрямо инициативите, кои-
то предприехте неотдавна 
в професионалната сфера 

през новата седмица. Постарайте се да не взе-
мате импулсивни решения относно инициа-
тивите, които изискват влагането на сериозна 
инвестиция от ваша страна. Малко вероятно е 
да се сблъскате с непредвидени ситуации на 
работното място. 

Едва ли през седмицата ня-
кой от вас ще остане неза-
белязан, особено ако имате 
правилната нагласа към те-
кущите си ангажименти. Ще 

бъдете застигнати от някои непредвидени об-
стоятелства на работното си място, с които 
ще трябва да се справите максимално бързо, 
за да не възникнат неочаквани затруднения. 
Наблюдавайте отблизо финансовата си ситу-
ация и не позволявайте дисбаланс! 

До сряда не тръгвайте на 
дълъг път, особено ако и без 
това имате огромен брой те-
кущи отговорности, които 
не можете да пренебрегне-

те. Постарайте се да подобрите концентраци-
ята и способността си да планирате текущите 
си отговорности. Постигането на желанията 
ви ще зависи от прякото ви обкръжение на 
работното място. 

През седмицата се опитайте 
да работите успешно, като 
не пропускате и най-мал-
кия шанс на съдбата, дори 
и това да ви лиши времен-

но от време от пълноценен отдих. Добре е да 
се възползвате от наличните ситуации, за да 
подобрите цялостно професионалната сфе-
ра. Натрупаният до момента опит ще ви даде 
възможност да извършите някои промени на 
работното си място. 

През седмицата няма да се 
колебаете дълго, ако на дне-
вен ред застане въпросът 
за смяна на работата. Има-
те нужда от промяна, едно-

образието започва да ви задушава. В същото 
време обаче на работното място вашата роля 
и участие в решаването на проблемите ще са 
от съществено значение. От вас може да по-
искат да вземете решение относно недвижи-
ма собственост. 

През идващата седмица 
нещо ще ви накара да раз-
ширите познанията и хори-
зонтите си в професионал-
ната сфера. Постарайте се 

да проявите поне минимална резервираност 
към отправените ви предложения от стра-
на на познати или колеги. Подлагайте вся-
ко нещо на съмнение с цел да не допуснете 
грешка от невнимание. Опитайте се да напра-
вите цялостна равносметка

През седмицата по-голя-
ма част от вас ще бъдат из-
правени през труден избор 
в професионалната сфера, 
което ще затрудни теку-

щата ви ситуация в делови и личен план. Не 
предприемайте каквито и да било действия, 
ако с тях рискувате да загубите власт, поло-
жение или гласувано ви доверие от страна на 
влиятелна особа. Сами увеличете шансовете 
си от делови и материален характер. 

Ще ви се наложи да дейст-
вате с повишено внимание, 
особено при инвестиране на 
средства или на работното 
си място. Мнозина ще се на-

сочат към осъществяването на проект, от кой-
то ще очаквате значително покачване на по-
стъпленията си. Но преди да е станало това, 
не действайте на своя глава в материалната 
сфера, тъй като рискувате да не прецените 
достатъчно добре разходите си.

https://www.brookhavenmarket.com/
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Моника Белучи празнува 60-ия си рожден 
ден. Като една от най-търсените актриси в ев-
ропейското кино, Белучи непрекъснато дава 
силни изпълнения - от ранните си дни като 
модел до пробивната си роля в "Апартамен-
тът". Тя е силна и привлекателна актриса бла-
годарение на способността си да преминава 
с лекота през различни жанрове - от екшън 
трилъри до исторически драми.

Ето и 10 от най-известните роли на Мони-

ка Белучи, които завладяха публиката по цял 
свят, докато тя празнува своя 60-и рожден 
ден. Моника Белучи се утвърди като истин-
ска филмова звезда благодарение на зашеме-
тяващата си красота, завладяваща харизма и 
гъвкави актьорски способности.

10. Дракула
Току-що завършила кариерата си на модел, 

Моника Белучи изиграва кратка, но запом-
няща се роля в готическия филм на ужасите 
"Дракула" на Франсис Форд Копола. Тя играе 
една от булките на Дракула - съблазнител-
на вампирка, която пирува с невинни жерт-
ви. Въпреки че е на екрана само за кратко, 
присъствието й е неоспоримо. Дори и в тази 
малка роля, зашеметяващата красота и при-
съствие на екрана на Белучи загатват за зна-
чимостта, която тя ще постигне по-късно като 
актриса.

9. Апартаментът
Именно с филма "Апартаментът" на Жил 

Мимуни Белучи започва да получава по-ши-
роко признание. Белучи играе Лиза, млада 
жена, която наема апартамент в Париж заед-
но с борещия се за оцеляване писател Макс 
(в ролята Венсан Касел). Животът им се пре-
плита от страстно и бурно привличане. Чувст-
веното й, но уязвимо превъплъщение й носи 
номинация за наградата "Сезар" за най-обе-
щаваща актриса и поставя началото на карие-
рата й на международната сцена.

8. Малена
"Малена" на Джузепе Торнаторе е силен и 

визуално зашеметяващ филм за загубата и 
устойчивостта по време на войната. Белучи 
играе Малена Скордия - пленителна жена, чи-
ято красота предизвиква едновременно оча-
рование и преследване в малко сицилиан-
ско село по време на Втората световна война. 
Филмът изследва темите за желанието, само-
тата и оцеляването, а изпълнението на Белу-
чи добавя дълбочина и емоция. Превъплъще-
нието й в "Малина" затвърждава статута й на 
икона на европейското кино.

7. Братството на вълците
Филмът "Братството на вълците" на 

Кристоф Ганс е напрегнато историческо фен-
тъзи, чието действие се развива във Франция 
през XVIII век. Белучи играе Силвия, мистери-
озна жена, свързана с поредица от брутални 
убийства, в които участва митичен звяр. Ней-

ното загадъчно и завладяващо изпълнение 
засилва атмосферата на мистерия и интри-
га във филма. Богатите визуални ефекти на 
филма, съчетани с изследването на фолклора 
и митологията, показват гъвкавостта на Белу-
чи и способността й да се изявява в различни 
жанрове.

6. Астерикс и Обеликс:
Мисия Клеопатра
Във френската комедия "Астерикс и Обе-

ликс: Мисия Клеопатра" Белучи играе ем-
блематичната египетска кралица Клеопатра. 
Филмът проследява кралицата, която наема 
галските воини Астерикс и Обеликс, за да по-
строят грандиозен дворец за рекордно кратко 
време. Комедийният тайминг и игривото из-
пълнение на Белучи придават на ролята лек 
чар, демонстрирайки способността й да пре-
минава безпроблемно от драматични роли 
към по-хумористични, семейни филми.

5. Необратимо
"Необратимо" на Гаспар Ное е силно про-

вокативен филм, прочут с графичното си на-
силие и изследването на отмъщението. Бе-
лучи играе Алекс, главната героиня, която 
претърпява жестока травма в разтърсващо-
то централно събитие на историята. Филмът е 
известен като труден за гледане поради обез-
покоителното си съдържание, но Белучи пра-
ви изключително изпълнение, изобразявайки 
уязвимостта и емоционалното страдание със 
сурова интензивност. "Необратимо" не е за 
хора със слаби сърца, но е пример за готов-
ността на Белучи да поема предизвикателни 
роли, които разширяват художествените гра-
ници.

4. Матрицата: Презареждане
и Матрицата: Революции
Научнофантастичният епос на Вачовски 

"Матрицата: Презарежда" и "Матрицата: Ре-
волюции" разширява света, първоначално 
създаден в първия филм. Белучи играе Пер-
сефона, изгнаничка в Матрицата, която иг-
рае ключова роля в пътуването на Нео. Белу-
чи преуспява в тази елегантна и мистериозна 

роля, като добавя дълбочина и перспектива 
към сложния сюжет. Нейното присъствие на-
сища филма със съблазнителна и загадъчна 
енергия, затвърждавайки мястото на Персе-
фона в попкултурата и подобрявайки слож-
ния разказ на филма.

3. Страстите Христови
Филмът "Страстите Христови" на Мел Гиб-

сън разказва за последните часове от живота 

на Исус Христос. Белучи играе Мария Магда-
лена, предана последователка на Исус. Из-
пълнението й е сдържано, но дълбоко въз-
действащо, представяйки болката и любовта 
на една жена, която става свидетел на стра-
данията на своя Месия. Превъплъщението на 
Белучи в образа на Мария Магдалена е мощ-
но представяне на непоколебима вяра и пре-
даност, което привлича вниманието към емо-
ционалната тежест на филма.

2. Не ми казвай лъжи
В италианската комедия "Не ми казвай 

лъжи" Белучи споделя екрана с тогавашния 
си съпруг Венсан Касел. Историята се върти 
около двойка, която се бори със собствена-
та си несигурност и страхове в дългосрочна 
връзка. Белучи оглавява героинята си с чув-
ство за хумор и чувствителност, демонстри-
райки способността си да се справя с коме-
дийни роли, като същевременно поддържа 
осезаема химия с колегата си.

1. Спектър
В "Спектър", част от франчайза за Джеймс 

Бонд с Даниел Крейг в главната роля, Белу-
чи играе Лучия Сиара, красива и загадъчна 
вдовица, свързана със зловещата организа-
ция SPECTRE. Героинята й е едновременно 
съблазнителна и опасна, добавяйки слой ин-
трига към напрегнатия сюжет на филма. При-
съствието на Белучи издига филма, доказвай-
ки, че тя остава звезда, способна да се справи 
с най-големите имена в индустрията.

ЛЮБОПИТНО

От Дракула – до 
сексапилната Малена, 
че дори и Клеопатра

Моника Белучи на 60:
Десетте най-запомнящи се 
роли на актрисата

Сн.: Filmmaking Lifestyle

Сн.: ЕРА/БГНЕС
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Шон „Диди“ Комбс, хип-хоп магнатът, който беше 
арестуван миналия месец след обвинение от федерал-
но жури, сега е изправен пред още повече обвинения в 
сексуални посегателства.

Във вторник Тони Бъзби, адвокат от Тексас, разкри 
на пресконференция, че представлява 120 обвинители, 
които твърдят, че Комбс се е държал лошо с тях в про-
дължение на две десетилетия.

„Ще разкрием поддръжниците, които са позволили 
това поведение при закрити врати. Ще продължим де-
лото, независимо от това кого уличават доказателства-
та“, заяви Бъзби на пресконференцията.

„Най-голямата тайна в развлекателната индустрия, 
която всъщност изобщо не беше тайна, най-накрая 
беше разкрита пред света. Стената на мълчанието вече 
е разрушена.“

Андрю Ван Арсдейл, един от адвокатите на ищци-
те, заяви пред в. „Вашингтон пост“, че предстоящото 
подаване на документите е „безпрецедентно по об-
хват“ и включва твърдения както от мъже, така и от 

жени, които по време на предполагаемите нападения 
са били на възраст от 9 до 38 години. Ван Арсдейл до-
бави, че през следващите седмици ще бъдат подаде-
ни 120 индивидуални иска в Ню Йорк, Лос Анджелис 
и Маями. 

43-годишната Адриана Лима се появи на премиерата 
на филма The Thicket в Лос Анджелис и предизвика слу-
хове, че си е махнала филърите. Преди това моделката 
често беше критикуван, че злоупотребява с козметични 
процедури и изглежда неузнаваема.

„Тя разтвори филърите в устните си, премахна излиш-
ните по скулите и челюстта си, отърва се от филърите по 
бузите и под очите си и напълно възвърна предишния 
си вид“, „Нашата стара Адриана се върна“, пишат потре-
бители в социалните мрежи мрежи, коментирайки нова-
та визия на моделката. Някои обаче предполагат, че тя 
си е направила лифтинг или друга пластична операция.

По-рано Адриана Лима отговори на критиките на хей-
търите: „Ето как изглежда лицето на уморена майка 
на трима подрастващи, на едногодишно активно мом-
че, което се учи да ходи, и на три кучета“, написа тя в 
Instagram в отговор на коментари за външния й вид.

По-късно тя също каза в интервю за списание Harper's 
Bazaar, че промените във външния й вид са свързани с 
възрастта и тя няма да се нагажда към никого. „Работата 
е там, че не съм на 16 години. Започнах да работя като 

моделка на 16, но никога повече няма да бъда на 16. На 
42 съм и съм най-щастливата, която съм била, най-щаст-
ливата съм със себе си . Приемам възрастта си и няма да 
се променя заради никого". 

ЛЮБОПИТНО

Шон „Диди“ Комбс е 
обвинен от 120 души в 
сексуални посегателства

Адриана Лима отказва 
да се подмладява

Испанската полиция съобщи, че 
е арестувала петима души, обви-
нени, че са измамили две жени с 
325 000 евро, като са се предста-
вили за холивудската звезда Брад 
Пит чрез онлайн и WhatsApp съ-
общения.

Заподозрените са установи-
ли контакт с жените на интернет 
страница за фенове на актьора, 
носител на „Оскар“, и са ги нака-
рали да повярват, че „имат санти-
ментални отношения с него“, се 
казва в изявление на испанската 
полиция Guardia Civil.

Представяйки се за Пит, чле-
новете на бандата уж предло-
жили на жените да инвестират в 
различни несъществуващи про-

екти.
Едната жена, от южната област 

Андалусия, е била измамена със 
175 000 евро, а другата, от север-
ната Страна на баските, е загубила 
150 000 евро.

„Киберпрестъпниците, за да за-
ловят жертвите, са проучили со-
циалните им мрежи и са им на-
правили психологически профил, 
като по този начин са открили, 
че и двете жени са уязвими хора, 
лишени от обич и намиращи се в 
състояние на депресия“, заявиха 
от полицията.

Служителите са успели да въз-
становят 85 000 евро от парите, 
които са били измамени от двете 
жени. 

Фалшив„Брад 
Пит“ измами 
две жени с
325 000 евро

https://www.redfin.com/openbook/real-estate-lawyer/chicago-elena-costa-sp423743
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Кристина Агилера, която отдавна е заподозряна, че 
използва лекарството за отслабване Ozempic, не само е 
възвърнала фигурата си от времето на най-голямата си 
популярност, но изглежда дори по-слаба, отколкото през 
90-те години на миналия век.

Агилера публикува видео от тренировката си в 
Instagram, но последователите й обсъждат само фигура-
та й. Те се страхуват за здравето й а също така смятат, че 
43-годишната певица „никога не е ходила на фитнес“, а 
фигурата й се дължи на „Оземпик“ - лекарство за диабе-
тици, което много знаменитости започнаха да използват 
за отслабване, защото „Оземпик“ силно намалява апети-
та. Хората я съветват да спре да приема лекарството.

По-рано певицата беше заподозряна и в пластични 
операции и лифтинг на лицето, което може да е след-
ствие от употребата на „Оземпик“: след този препарат 
лицето й изглежда слабо и състарено.

Доли Партън е разбрала, че специалната й връзка с 
Майли Сайръс е още по-дълбока, отколкото първона-
чално е предполагала.

Сайтът за генеалогия и проследяване на родословни 
дървета Ancestry обяви, че чрез използване на „мили-
арди исторически записи и публични родословни дър-
вета“ е открил, че двете музикални звезди всъщност са 
седми братовчеди.

Техният общ прародител е мъж на име Джон Брики, 
роден във Вирджиния през 1740 г., според Ancestry. 
Брики е шестият прадядо на Партън и седмият прадя-
до на Сайръс.

„Толкова сме близки, Майли и аз. мислех, че ще сме 
поне трети братовчеди“, каза Партън в предаването 
Access Hollywood, реагирайки на разкритието. „Това 
не ме изненадва, защото наистина я чувствам като се-
мейство“.

Партън е кръстница на Сайръс и преди това се появи 
в няколко епизода на сериала на Disney Channel „Хана 
Монтана“ в ролята на лелята на Сайръс.

„Доли е моят идол не само заради несравнимата си 
кариера - тя е и моят модел за подражание заради непо-

клатимите си морал и ценности“, пише Сайръс в броя за 
100-те най-влиятелни хора на списание Time за 2021 г. 

Партън се подготвя да издаде новия си албум, посве-
тен на семейството, „Dolly Parton & Family: ДНК на Смо-
ки Маунтин - семейство, вяра и приказки“ през ноември.

ЛЮБОПИТНО

Кристина Агилера 
отслабна и се състари 
с „Оземпик“

Майли Сайръс и Доли 
Партън били роднини

Служители на реда се втурнали в 
дома на актрисата Дженифър Анис-
тън посред нощ, след като им съоб-
щили, че собственичката на жили-
щето прави опит за самоубийство.

Според TMZ неизвестен мъж е ос-
тавил на полицията съобщение, че 
предния ден приятелката му е за-
плашила със самоубийство и като 
цяло се е оплакала, че напоследък 
не се чувства добре. В този случай 
името на „приятелката“ той не е по-
сочил, така че за полицаите е било 
изненада, че се намират в дома на 
актрисата Дженифър Анистън. Ос-
вен това нахлуването изненадало 
и охраната, която обаче пуснала по-
лицията в къщата. 55-годишната 
Анистън трябвало да се оправдава и 
да убеждава полицията, че няма же-
лание да си навреди.

Органите на реда увериха актри-
сата, че ако подобна ситуация се 
повтори, първо ще проверят внима-
телно всичко и ще се свържат с ох-
раната, за да не пречат на звездата.

Изданието отбелязва, че това не 
е първият случай, в който известни 
личности стават жертва на подобна 
шега. Подобни срещи с полицията 
са имали Крис Браун, Ники Минаж, 
Риана и Джъстин Бийбър. 

Чанинг Тейтъм и Джена Дюан 
официално приключиха развода си, 
съобщи Daily Mail.

Бившите съпрузи са разрешили 
въпросите, свързани с разпределе-
нието на правата върху интелек-
туалната собственост и паричните 
постъпления. Уточнява се, че те са 
постигнали съгласие и са сключили 
споразумение.

Джена Дюан и Чанинг Тейтъм се 
запознаха на снимачната площадка 
на филма „Step Up“ през 2005 г. Те 
се ожениха тайно през 2009 г. и обя-
виха намерението си да се разведат 
през 2018 г. Двамата имат десетго-
дишна дъщеря Евърли. След раз-
дялата бившите съпрузи запазиха 
добри отношения, въпреки че се съ-
деха за попечителство със скандали.

„Абсолютно нищо не се е проме-
нило в това колко много се обичаме, 
но любовта е прекрасно приключе-
ние, което сега ни води по различни 
пътища“, съобщават те в съвмест-
но изявление. В момента актьорът 

се среща със Зоуи Кравиц, за която 
планира да се ожени. Актьорите се 
сближиха преди две години, когато 
работиха по филма „ Pussy Island“, 
който беше режисьорски дебют на 
Кравиц и където Тейтъм изпълня-
ваше главната мъжка роля.

Наскоро Джена Дюан стана майка 
за трети път: през юни тя роди мо-
миченце, което беше кръстено Ри-
анън. Освен дъщерята Евърли от 
Тейтъм, Джена има и тригодишен 
син Калъм от Стив Кази, с когото се 
среща от 2018 г. Двойката не е офи-
циално женена: според Джена те по 
никакъв начин не могат да изберат 
времето за сватбата.

Полиция нахлу посред 
нощ в дома на Дженифър 
Анистън

Чанинг Тейтъм се 
разведе официално
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По света има много места, които са нарича-
ни „портите на ада“. За някои от тях се е смя-
тало, че са действителни врати към подзем-
ния свят, докато други са спечелили името си 
заради впечатляващата си геология, вулка-
нична дейност, абсолютна недостъпност или 
някакви други особености.

Ето няколко примера за такива адски дупки.

Портата на Плутон, Турция
Първата в списъка е известната Портата на 

Плутон в град Памуккале в Югозападна Тур-
ция. Този обект е пример за плутонион – рели-
гиозен храм, посветен на хтоничния бог Плутон 
(Хадес). Обектът е преоткрит и разкопан през 
2013 г., въпреки че намеци за съществуване-
то му има в различни исторически източници.

Първоначално храмът е бил изграден с пор-
та и заобикаляща я арена, която е водела към 
пещера. Тази пещера е била забранена за по-
сетители; само жреците са имали право да 
влизат. Хората обаче могли да седнат на из-
дигнати седалки и да наблюдават жреците, 
които извършват своите церемонии. А на тях 
биковете били водени в пещерата рано су-
трин, където зрителите наблюдавали как го-
лемите животни започват да се борят, след 
което падат мъртви, докато жреците остава-
ли невредими.

Сега е известно, че пещерата е изпълне-
на с газ, който се отделя от пукнатина, като 
последните изследвания показват, че този 
газ е вулканичен въглероден диоксид (CO2). 
Концентрацията му варира в зависимост от 
това колко близо се намирате до входа и зе-
мята, което може да обясни защо биковете 

да умирали мистериозно, а мудреците из-
глеждали невредими.

Адска порта, Кения
В Кения, Африка, разположен в окръг На-

куру, между езерото Найваша и вулканите 
Лонгонот и Сусва се намира Националният 
парк „Адска порта“. Целият парк е известен 
със своите спиращи дъха пейзажи, разноо-
бразна дива природа – и, разбира се, с пор-
тата към ада, както се нарича и дефилето Ол 
Джорова, което минава през средата на парка.

Проломът се е образувал в резултат на сме-
сица от вулканични процеси и тектонична 
дейност, които са оформили целия регион в 

продължение на милиони години. С течение 
на времето ерозията от водата допълнително 
издълбава дефилето. Макар да не е ясно как 
е получило името си, то вероятно се дължи 
на интензивната геотермална активност в ра-
йона – там все още има гейзери и горещи из-
вори, които отделят гореща вулканична вода, 
която преминава през гигантския канал, оси-
гурявайки прехрана на растителността, която 
може да оцелее при високи температури.

Това е една модерна и до голяма степен съз-
дадена от човека врата към ада. През 1971 г. 
Съветският съюз търси петролни находища в 
пустинята Каракум в Туркменистан. Въпреки 
че първоначално изследователите са смята-

ли, че са попаднали на целта си, всъщност са 
се докоснали до нещо по-нестабилно – огро-
мно находище на природен газ.

В крайна сметка станцията, която се из-
гражда за добив на нефт, се срутва и образу-
ва гигантска дупка с диаметър 70,1 метра и 
дълбочина 20,1 метра, която става известна 
като кратера Дарваза.

След като се образува, той води до каска-
да от събития, при която из целия пейзаж се 
появяват други кратери. Още по-лошото е, че 
всички те отделят метан, който се счита за 
опасност за местната дива природа и общно-
сти. Затова – в доста погрешно преценен опит 
за опазване на околната среда – е взето ре-
шение за подпалване на газа с надеждата, че 
той бързо ще изгори. За съжаление не става 
така, тъй като оттогава насам огънят продъл-
жава да гори, което спечелва на кратера име-
то „врата към ада“.

Последният пример за „врата към ада“ е 
кратерът Батагайка в руския Далечен из-
ток. Подобно на Дарваза, този масивен земен 
обект е сравнително нов спрямо другите пор-
ти. През 60-те години на миналия век учените 
за първи път съобщават за „мегасвлачище“, 
когато огромна дупка се появява във вечната 
замръзналост на Република Саха, Русия.

Местните жители наричат района „Вратата 
към подземния свят“ и е очевидно защо, ко-
гато видите огромната дълбока 100 метра и 
дълга около 1 километър просека в пейзажа. 
Свлачището Батагайка обаче не е приключи-
ло и всяка година става все по-голямо като 
някои изследователи дори предполагат, че 
може да се разширява със скорост от 10 до 
30 метра годишно.

Това разширяване се дължи на климатич-
ните промени в района, които водят до по-топ-
ли лета и по-кратки зими – условия, които са 
лоши за вечната замръзналост, която продъл-
жава да се топи, докато държи земята заедно.

ПЪТУВАНИЯ

Колко „порти към 
ада“ има на Земята

Кратерът в Туркменистан. Сн.: Pixabay

Много от тях са 
забранени за 
посетители

Първата в списъка е известната Портата на Плутон в град Памуккале в Югозападна Турция Сн.: Carole Raddato
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